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ÖSSZEGZÉS 

Ceglédbercel Község Önkormányzata belső kontrollrendszere kialakításának és működteté-

sének hiányosságai következtében a közpénzfelhasználás szabályossága nem volt biztosított. 

A döntéshozó személy szabálytalan jogkörgyakorlása, a döntés-előkészítés és a döntéshoza-

tal dokumentálásának elmaradása nem tette lehetővé a közvagyon szabályos és biztonságos 

befektetését. Az egyes befektetések számviteli elszámolását alátámasztó dokumentumok hi-

ányában a vagyon számbavétele nem volt szabályszerű. Ceglédbercel Község Önkormány-

zatának az integritás szemlélet érvényesülése érdekében még erőfeszítéseket kell tennie. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Magyarország Alaptörvénye az önkormányzatoktól is elvárja a kiegyensúlyozott, átlátható és fenntartható költségve-
tési gazdálkodás elvének érvényesítését. Az önkormányzatok által betöltött társadalmi szerep, az általuk kezelt köz-
pénz nagysága, a nemzeti vagyon átruházására vagy hasznosítására vonatkozó döntéseik sokrétűsége indokolttá te-
szik a számvevőszéki ellenőrzéseket. A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése nélkül nem valósítható meg 
a közpénzek, a közvagyon szabályos, gazdaságos, hatékony és eredményes felhasználása. 

Ceglédbercel Község Önkormányzata 2015. április 30-án a számviteli nyilvántartásokban 34,4 millió Ft összegben 
mutatott ki diszkontkincstárjegyet. Ceglédbercel Község Önkormányzatának minden megtakarítása egy pénzügyi 
szolgáltatónál volt, akinek a törvénytelen tevékenysége következtében fennáll a veszélye annak, hogy az összes be-
fektetett közvagyont elveszítik. Felmerült, hogy a belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése nem biztosította 
a közvagyon megóvását, körültekintő, biztonságos befektetését, a befektetési döntések, azok végrehajtása és szám-
viteli elszámolása nem volt szabályszerű. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése részben szabályszerű volt, így nem segítette elő a közpénzfel-
használás szabályosságát. Az ellenjegyzési és érvényesítési jogkörök szabálytalan gyakorlása következtében a kialakí-
tott kontrolltevékenységek a hibák megelőzését, feltárását nem segítették. 

A befektetési döntések dokumentálásának, a kockázatok felmérésének elmaradása, a hatáskör átruházásban 
meghatározott értékhatár jelentős túllépése miatt a befektetési tevékenység nemcsak szabálytalan volt, de a közva-
gyon körültekintő befektetését sem biztosította. 

Az egyes befektetések számviteli elszámolása során értékpapírszámla kivonatokkal nem rendelkeztek, így a be-
fektetett pénzeszközök egyeztetésének, ellenőrzésének és leltározásának nem álltak fent a feltételei. 

Az integritás szemlélet erősítése érdekében Ceglédbercel Község Önkormányzata 2014-ben önként vett részt az 
Állami Számvevőszék integritás felmérésében, azonban a belső kontrollrendszer kialakításában és működésében fel-
tárt hiányosságok és hibák arra utalnak, hogy még erőfeszítéseket kell tenniük az integritás szemlélet érvényesülésé-
ben. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak megállapítása volt, hogy az ön-

kormányzat belső kontrollrendszerének kialakítása, to-

vábbá egyes elemeinek működtetése biztosította-e az ön-

kormányzatnál a közpénzfelhasználás szabályosságát. Az 

erőforrásokkal való szabályszerű és hatékony gazdálko-

dáshoz szükséges követelmények érvényesítése, számon 

kérése, ellenőrzése megtörtént-e az önkormányzatnál. A 

belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése támo-

gatta-e az integritás szemlélet érvényesülését. Az ellenőr-

zés során értékeltük a belső kontrollrendszer kialakításá-

nak és működtetésének szabályszerűségét. Bemutatjuk 

azokat a lényeges szabályozási hiányosságokat, amelyek miatt az ellenőrzött kulcskontrollok nem nyújtottak ele-

gendő védelmet a lehetséges hibákkal szemben. Rámutattunk arra, ha a kulcskontrollok valamely hibát nem előztek 

meg, nem tártak fel vagy nem javítottak ki, valamint minősítjük működésük megfelelőségét. 

Ellenőriztük, hogy az önkormányzat egyes befektetési döntései és azok végrehajtása, elszámolása megfelelt-e a vo-

natkozó jogszabályoknak és belső szabályozásoknak, a kialakított kontrollrendszer támogatta-e a befektetési tevé-

kenység szabályszerűségét. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Ceglédbercel Község Önkormányzata 
 

A Pest megyében fekvő Ceglédbercel község állandó lakosai-
nak száma 2015. január 1-jén 4322 fő volt. 

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 2014. 
évi általános választásáig, és azt követően is az Önkormányzat1 
héttagú Képviselő-testületének2 munkáját két állandó bizott-
ság segítette. 

A településen a helyi nemzetiségi önkormányzati képvise-
lők 2014. évi választásáig, illetve azt követően is német nem-
zetiségi önkormányzat működött. 

Az Önkormányzat a Hivatalon3 kívül egy intézménnyel (álta-
lános művelődési központtal) látta el a feladatait. Az Önkor-
mányzat többségi tulajdoni részesedésű gazdasági társaság-

ban nem volt érdekelt. A víz- és csatornaszolgáltatási feladatokat két ki-
sebbségi tulajdonában álló gazdasági társaság útján látta el. 

A polgármester4 a 2002. évi önkormányzati választások óta tölti be tiszt-
ségét. A jegyző5 a 2008. év óta látja el feladatait. A Hivatal két szervezeti 
egységre (Pénzügyi- és adó csoport, Igazgatási csoport) tagolódott, elkülö-
nített gazdasági szervezettel 2015. február 9-től rendelkezett. A gazdasági 
szervezet feladatait a Pénzügyi- és adó csoport látta el, a gazdasági szerve-
zetnek nem volt kinevezett vezetője. A Hivatalban foglalkoztatott köztiszt-
viselők száma 2014. év végén 13 fő volt. A Hivatalban szervezeti változás 
2014. január 1-jétől nem volt. 

Az Önkormányzat a 2014. évi éves költségvetési beszámoló szerint 
444,1 millió Ft költségvetési bevételt ért el, valamint 464,0 millió Ft költ-
ségvetési kiadást teljesített. A költségvetési hiányt az előző évi költségve-
tési maradvány igénybevételével finanszírozták. A pénzeszközök év végi ál-
lományi értéke 13,1 millió Ft, az üzleti vagyonba tartozó ingatlanok értéke 
53,2 millió Ft volt. 

A 2014. évben a forrásokon belül a költségvetési évben esedékes köte-
lezettségállomány 0,6 millió Ft volt, a költségvetési évet követően esedé-
kes kötelezettségállomány 7,7 millió Ft-ot tett ki, pénzintézettel szembeni 
kötelezettségük nem volt. 

Adósságkonszolidációs támogatásban az ellenőrzött időszakban nem 
részesültek. 

Az Önkormányzat vagyonának, befektetéseinek és a költségvetési be-
vételeinek alakulását a 2011. évben és a 2014. évben az 1. ábra mutatja 
be: 

 



Az ellenőrzés területe 

8 

1. ábra 

 

Forrás: Ceglédbercel Község Önkormányzata 2011. és 2014. évi éves költségvetési beszámolói 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

Az ÁSZ tv.6 szerint az ÁSZ7 feladata a jól irányított állam kiépítésének elő-
segítése. Az ÁSZ Stratégiájában ezért hangsúlyos szerepet szánt annak, 
hogy szilárd szakmai alapon álló, értékteremtő ellenőrzéseivel előmozdítsa 
a közpénzügyek átláthatóságát, rendezettségét. A számvevőszéki ellenőr-
zés nemzetközi alapelvei is rögzítik, hogy a megfelelő belső kontrollrend-
szer minimálisra csökkenti a hibák és szabálytalanságok kockázatát. 

A belső kontrollrendszer azt a célt szolgálja, hogy a költségvetési szer-
vek működésük és gazdálkodásuk során a tevékenységeket szabálysze-
rűen, gazdaságosan, hatékonyan, eredményesen hajtsák végre, teljesítsék 
elszámolási kötelezettségeiket és megvédjék az erőforrásokat a vesztesé-
gektől, a károktól és a nem rendeltetésszerű használattól. A belső kontroll-
rendszer magában foglalja mindazon szabályokat, eljárásokat, gyakorlati 
módszereket és szervezeti struktúrákat, kockázatkezelési technikákat, 
kontrolltevékenységeket, amelyek segítséget nyújtanak a szervezetnek 
céljai eléréséhez. A belső kontrollrendszer szabályozása háromszintű, a 
törvényi előírásokat az Áht. és az Mötv., a rendeleti szintű szabályozást az 
Ávr. és a Bkr. tartalmazza, amelyeket útmutatói szinten az NGM által ki-
adott standardok és kézikönyvek támogatnak. 

Az ellenőrzött időszak meghatározása lehetőséget teremt a 2014. ok-
tóber 12-i önkormányzati választásokat megelőző és követő ciklus belső 
kontrollrendszere működésének elkülönült értékelésére, valamint a válto-
zások nyomon követésére. 

A BELSŐ KONTROLLRENDSZER  kialakításának és működ-
tetésének általános értékelése mellett a teljesítésigazolás és érvényesítés 
kontrollok kiemelt ellenőrzésének szükségességét alátámasztja, hogy 
2012-től a pénzügyi folyamatokban kulcsszerepet betöltő belső kontrollok 
rendszere módosult és azok működtetésében az önkormányzatoknál hiá-
nyosságok mutatkoztak a 2012. óta elvégzett ÁSZ ellenőrzések alapján. 

Az önkormányzatok belső kontrollrendszerének ellenőrzése az ÁSZ "jó 
kormányzással” kapcsolatos stratégiai céljainak megvalósítását is szolgálja. 
Az ÁSZ célja, hogy javuljon az ellenőrzött önkormányzatok belső kontroll-
rendszerének szabályozottsága, működésének megfelelősége, hozzájá-
rulva ezzel az egyensúlyi helyzet fenntarthatóságának biztosításához, azaz 
az adósság újratermelődésének megakadályozásához. Az ÁSZ ellenőrzés 
tapasztalatai nem csupán a közvetlenül ellenőrzött önkormányzatokat se-
gíthetik, hanem a ,,jó gyakorlat” elterjesztésével azok az önkormányzatok 
is átvehetik a pozitív példákat, ahol nem végez ellenőrzést az ÁSZ. 

Az MNB három befektetési szolgáltató tevékenységi engedélyét 2015. 
első felében visszavonta és kezdeményezte a vállalkozások felszámolását a 
működéssel kapcsolatos szabálytalanságok, hiányosságok miatt. A korábbi 
évek ellenőrzési tapasztalatai alapján fennáll a lehetősége annak, hogy az 
önkormányzatok befektetési döntései, továbbá a döntések végrehajtása és 
számviteli elszámolása nem voltak teljes mértékben szabályszerűek, és a 
kapcsolódó külső ellenőrzések és a belső kontrollrendszer sem működtek 
minden esetben megfelelően. 
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Magyarország Alaptörvénye az önkormányzatoktól, mint az államház-
tartás alanyaitól elvárja a kiegyensúlyozott, átlátható és fenntartható költ-
ségvetési gazdálkodás elvének érvényesítését. A nemzeti vagyonról szóló 
törvény szerint a nemzeti vagyonnal felelős módon, rendeltetésszerűen 
kell gazdálkodni. A nemzeti vagyongazdálkodás feladata a nemzeti vagyon 
rendeltetésének megfelelő, átlátható, hatékony és költségtakarékos mű-
ködtetése, ugyanakkor értékének megőrzését, értéknövelő használatát, 
hasznosítását, gyarapítását is elvárja. 

AZ ÖNKORMÁNYZATOK ÁTMENETILEG SZABAD 

PÉNZESZKÖZEINEK BEFEKTETÉSÉT  jogszabály nem 
tiltja, a pénzpiaci szolgáltatók közül az önkormányzatok a kínált szolgálta-
tás és annak költségei alapján, szabadon választhatnak, a veszteséges gaz-
dálkodás kockázatai és következményei azonban az önkormányzatokat ter-
helik. A szabad pénzeszközök felelős hasznosítása összhangban áll az ön-
kormányzati gazdálkodás alapelveivel. 

A közintézmények integritás alapú kultúrájának kialakítása, megerősí-
tése és működése szorosan összefügg a belső kontrollrendszer működésé-
vel, ezért az ellenőrzés kiterjed annak értékelésére is, hogy a belső kont-
rollrendszer kialakítása és működtetése hogyan hatott az integritás szem-
lélet érvényesülésére. 

Az államháztartás önkormányzati alrendszerében a 2014. év elején ösz-
szesen 3177 települési önkormányzat működött: a 23 kerülettel rendel-
kező főváros, 345 város, 2691 község és 117 nagyközség volt. A belső kont-
rollrendszer kialakítása és működtetése ellenőrzését az ÁSZ által lefolyta-
tott, kisebb településeket is érintő ellenőrzéseinek tapasztalatai, valamint 
a közérdekű bejelentések kockázati szempontú értékelése alapozták meg. 
Ezek a községek, nagyközségek gazdálkodásának, belső kontrollrendszere 
kialakításának és működésének hiányosságaira mutattak rá. Az ellenőrzé-
sek helyszíneinek kiválasztása során az ÁSZ célzott adatfeldolgozáson ala-
puló kockázatelemző rendszerére támaszkodik. Ez elősegíti, hogy azokon a 
területeken végezzen ellenőrzéseket, összpontosítva erőforrásait, ahol a 
valódi kockázatok, az aktuális problémák vannak. 

AZ ELLENŐRZÉS VÁRHATÓ HASZNOSULÁSA 

NÉGY SZINTEN  valósul meg. 

A törvényalkotás számára összegzett tapasztalatok állnak rendelke-
zésre a belső kontrollrendszer önkormányzati területen való kialakításáról, 
működtetéséről és hatásairól. Az ÁSZ az ellenőrzéseivel hozzájárul ahhoz, 
hogy az egyes önkormányzati befektetésekkel kapcsolatos kockázatok a 
szabályozási és kontroll mechanizmusok fejlesztésével mérsékelhetők le-
gyenek. 

Az ellenőrzés az ellenőrzött számára visszajelzést ad a belső kontroll-
rendszer kialakításában és működésében lévő hiányosságokról, javaslatai-
val hozzájárul azok kiküszöböléséhez. Feltárja az önkormányzati befekte-
tési tevékenységet meghatározó szabályozások összhangjának hiányossá-
gait, a szabályozással nem érintett gazdálkodási területeket, valamint az 
egyes befektetési tevékenységek esetleges szabálytalanságait. 

Az ellenőrzés megállapításait és javaslatait más szervezetek is haszno-
síthatják a rendezett gazdálkodási keretek kialakításához. 
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A társadalom számára jelzi, hogy közpénz nem maradhat ellenőrizetle-
nül, az ÁSZ értékteremtő rend kialakításához és megőrzéséhez hozzájáruló 
tevékenysége pozitív hatással lesz a szervezetről kialakított összkép formá-
lásában. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — Az önkormányzat belső kontrollrendszerének kialakítása és mű-

ködtetése szabályszerű volt-e 2014. január 1. és 2015. április 30. 

között, valamint a belső kontrollrendszer egyes pillérei támogat-

ták-e a befektetési tevékenység szabályszerű végzését 2011. ja-

nuár 1. és 2015. április 30. között? 

  

 
 
 

  — Az egyes befektetésekkel kapcsolatos döntéshozatal és a dönté-

sek végrehajtása szabályszerű volt-e?   

 
 
 

  — Az egyes befektetések számviteli elszámolása, nyilvántartása 

szabályszerű volt-e?   

 
 
 

  — Az erőforrásokkal való szabályszerű és hatékony gazdálkodás-

hoz szükséges követelmények érvényesítése, számonkérése, el-

lenőrzése megtörtént-e az önkormányzatnál? 

  

 
 
 

  — Az önkormányzat belső kontrollrendszerének kialakítása és mű-

ködtetése támogatta-e az integritás szemlélet érvényesülését?   
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés, a befektetési tevékenység esetében szabálysze-
rűségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

A belső kontrollrendszer kialakításának és működtetésének ellenőrzése a 
2014. január 1. és 2015. április 30. közötti időszakra terjedt ki. Ezen belül a 
belső kontrollrendszer kialakításának és működtetésének megfelelőségét 
a 2014. január 1. és október 12., valamint a 2014. október 13. és 2015. áp-
rilis 30. közötti időszakra vonatkozóan külön-külön értékeltük. Az önkor-
mányzatok egyes befektetési tevékenységeinek ellenőrzése tekintetében 
az ellenőrzött időszak a 2011. január 1. – 2015. április 30. közötti időszak. 
Ezen felül az önkormányzat befektetésekkel kapcsolatos döntés-előkészí-
tésének és döntéshozatalának szabályszerűségét a 2011. január 1. előtti 
időszakra visszanyúlóan is ellenőriztük, amennyiben a 2014. június 30-án, 
illetve 2015. április 30-án meglévő értékpapír-befektetéseire 2011. január 
1-je előtt került sor. Az integritás szemlélet érvényesülését a 2014. évre 
vonatkozó adatszolgáltatás alapján értékeltük. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

A helyi önkormányzatnak, mint éves költségvetési beszámoló készítésére 
kötelezett szervezetnek és polgármesteri hivatalának belső kontrollrend-
szere. Az önkormányzat 2014. június 30-án, illetve 2015. április 30-án meg-
lévő értékpapírokban megtestesülő befektetései, lekötött betétei, vala-
mint az önkormányzat üzleti vagyonába tartozó ingatlanok, kulturális javak 
(műtárgyak, műalkotások, stb.), illetve a feladatellátást nem szolgáló egyéb 
értéktárgyak (pl. ékszerek, befektetési nemesfém). Az erőforrásokkal való 
szabályszerű és hatékony gazdálkodáshoz szükséges követelmények érvé-
nyesítése, számonkérése, ellenőrzése. Az integritás szemlélet érvényesü-
lése. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Ceglédbercel Község Önkormányzata és az önkormányzati működéshez 
kapcsolódó feladatokat ellátó Hivatal. 
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 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ÁSZ tv. 1. § (3) bekezdésében foglaltak alapján az ÁSZ általános 
hatáskörrel végzi a közpénzekkel és az állami és önkormányzati vagyonnal 
való felelős gazdálkodás ellenőrzését. Az ÁSZ tv. 5. § (2) bekezdése alapján 
az államháztartás gazdálkodásának ellenőrzése keretében az ÁSZ ellenőrzi 
a helyi önkormányzatok gazdálkodását, valamint az ÁSZ tv. 5. § 
(6) bekezdése alapján ellenőrzése során értékeli az államháztartás 
számviteli rendjének betartását és a belső kontrollrendszer működését. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést a nemzetközi standardokat irányadónak tekintve az ellenőr-
zési program ellenőrzési kérdései, az ellenőrzött időszakban hatályos jog-
szabályok, az ellenőrzés szakmai szabályok és módszertanok figyelembe 
vételével végeztük. 

Az ellenőrzés lefolytatásához az Önkormányzat a tanúsítványok kitölté-
sével, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok elektronikus megküldésé-
vel szolgáltatott adatokat. A rendelkezésre bocsátott adatok, információk 
kontrollja és a munkalapok kitöltése az ellenőrzés keretében történt. A je-
lentésben használt fogalmak magyarázatát az I. számú melléklet, az integ-
ritás érvényesítése érdekében kialakított és működtetett kontrollrendszer 
minősítését a II. számú melléklet tartalmazza. 

A belső kontrollrendszer jogszabályi előírások szerinti kialakításának és 
működtetésének szabályszerűségét az erre irányuló ellenőrzési kérdésekre 
adott válaszok összesítése alapján külön-külön értékeltük a 2014. január 1. 
és október 12., valamint a 2014. október 13. és 2015. április 30. közötti 
időszakra. A belső kontrollrendszert egy-egy ellenőrzött időszakra pilléren-
ként (kontrollkörnyezet, kockázatkezelési rendszer, kontrolltevékenysé-
gek, információs és kommunikációs rendszer, monitoring rendszer) és ösz-
szesítetten is értékeltük. 

A BELSŐ KONTROLLRENDSZER EGYES PILLÉRE-

INEK KIALAKÍTÁSA ÉS MŰKÖDTETÉSE  „szabályszerű 
volt”, amennyiben az értékelt területen az elért és elérhető pontok száza-
lékban kifejezett, egész számra kerekített hányadosa meghaladta a 
84%-ot, „részben szabályszerű volt”, ha 61-84% közé esett, „nem szabály-
szerű volt”, ha nem haladta meg a 60%-ot. A belső kontrollrendszer össze-
sített értékelése megegyezett a pillérenként (kontrollterületenként) alkal-
mazott százalékos értékelésekkel, a következő eltérésekkel. A kontroll-
rendszer egésze esetében a „szabályszerű” értékelésnek a százalékos érté-
ken felül további feltétele volt, hogy egyik kontrollterület sem kaphat „nem 
szabályszerű” értékelést, a „részben szabályszerű” értékelés további felté-
tele volt, hogy legfeljebb egy ellenőrzött kontrollterület lehet „nem sza-
bályszerű” értékelésű. Az összesített értékelés a százalékos értéktől füg-
getlenül „nem szabályszerű volt”, ha az ellenőrzött kontrollterületek közül 
több mint egynek „nem szabályszerű volt” az értékelése. 
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A GAZDÁLKODÁS FOLYAMATÁBAN A KÉT 

KULCSKONTROLL – teljesítésigazolás, érvényesítés – működésé-
nek megfelelőségét a személyi juttatásokkal, a dologi kiadásokkal, a beru-
házási, felújítási kiadásokkal, az ellátottak pénzbeli juttatásaival és az egyéb 
működési, felhalmozási célú, valamint a finanszírozási kiadásokkal kapcso-
latos kifizetések esetében mintavétellel ellenőriztük. A mintavétel során 
külön értékeltük a 2014. január 1. és 2014. október 12. közötti időszakban 
és a 2014. október 13. és 2015. április 30. közötti időszakban teljesített ki-
fizetéseket. ,,Megfelelőnek” értékeltük a gazdálkodási jogkörök gyakorlá-
sát, amennyiben 95%-os bizonyossággal a teljes sokaságban a hibaarány 
legfeljebb 10%, ,,részben megfelelőnek” értékeltük, ha a hibaarány felső 
határa 10-30% között volt, ,,nem megfelelőnek” pedig akkor, ha a mintavé-
teli eredmények alapján a sokaságbeli hibaarány felső határa meghaladta 
a 30%-ot. 

Az integritás szemlélet érvényesülésének értékelése az önkormányzat 
által kitöltött tanúsítvány alapján történt. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. Az önkormányzat belső kontrollrendszerének kialakítása és 

működtetése szabályszerű volt-e 2014. január 1. és 2015. ápri-

lis 30. között, valamint a belső kontrollrendszer egyes pillérei 

támogatták-e a befektetési tevékenység szabályszerű végzését 

2011. január 1. és 2015. április 30. között? 
  

Összegző megállapítás A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése 2014. ja-
nuár 1. és 2015. április 30. között az összesített értékelés sze-
rint – a feltárt hiányosságok miatt – részben szabályszerű volt. 
A belső kontrollrendszer egyes pilléreinek kialakítása és mű-
ködtetése 2011. január 1. és 2015. április 30. között nem tá-
mogatta a befektetési tevékenységek szabályszerű, átlátható, 
elszámoltatható végzését. 

A belső kontrollrendszer kialakításának és működtetésének összesített ér-
tékelését az 1. táblázat mutatja be: 

1. táblázat 

A BELSŐ KONTROLLRENDSZER KIALAKÍTÁSÁNAK ÉS MŰKÖDTETÉSÉNEK ÖSSZESÍTETT ÉRTÉKELÉSE 

Megnevezés 

A gazdálkodás egészét érintően: A befektetési tevékenységet érintően: 

2014. január 1-től  

2014. október 12-ig 

2014. október 13-tól 

2015. április 30-ig 
2011-2013. években 

2014. január 1-től 

2015. április 30-ig 

Kontrollkörnyezet részben szabályszerű 

nem támogatta 

Kockázatkezelési rendszer szabályszerű 

Kontrolltevékenységek részben szabályszerű nem szabályszerű 

Információs és kommunikációs 

rendszer 
szabályszerű 

Monitoring rendszer szabályszerű 

BELSŐ KONTROLLRENDSZER RÉSZBEN SZABÁLYSZERŰ NEM TÁMOGATTA 
Forrás: ÁSZ 

1.1. számú megállapítás A kontrollkörnyezet kialakítása 2014. január 1. és 2015. április 30. 
között részben szabályszerű volt. Az egyes önkormányzati rendele-
tek előírásai között nem volt összhang, a belső szabályozások tar-
talma nem felelt meg teljes körűen a jogszabályi előírásoknak, emi-
att a kontrollkörnyezet 2011. január 1. és 2015. április 30. között 
nem támogatta a befektetési tevékenység szabályszerű végzését. 

A szervezeti és a szabályozási kereteket a Képviselő-testület 2011. január1. 
és 2015. április 30. között az alábbiak szerint alakította ki:  

 az önkormányzati SZMSZ1,2
8 tartalmazta a Képviselő-testület és szer-

vei működésének rendjét, valamint a feladat- és hatásköreit, meg-
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határozták az önkormányzati bizottságok és a polgármester feladat-
körét, valamint a bizottságokra és a polgármesterre átruházott ha-
tásköröket. 2011 májusától hatályos önkormányzati SZMSZ2 
4. számú mellékletében a polgármesterre átruházott jogkörök kö-
zött rögzítették, hogy a polgármester dönt a célhoz nem kötött for-
rások betétként történő elhelyezéséről, valamint egyéb banki szol-
gáltatások igénybevételéről. Az önkormányzati SZMSZ2-ben előírták, 
hogy a forgalomképes vagyonnal 3,0 M Ft értékhatárig a polgármes-
ter, az ezt meghaladó értékben a Képviselő-testület rendelkezik, de 
a polgármester folyamatos tájékoztatást ad a tranzakciók előkészí-
téséről, illetve az esetleges megállapodásról; 

 a vagyongazdálkodás részletes szabályait a vagyongazdálkodási ren-
deletben9 határozta meg, rögzítette a törzsvagyonba és az üzleti va-
gyonba tartozó vagyonelemek körét. Előírta az ingatlan- és ingóva-
gyon tulajdonosi jog gyakorlásával, kezelésével, hasznosításával kap-
csolatos részletszabályozásokat. A vagyongazdálkodási rendelet 4. § 
(7) bekezdésében a pénzvagyont és az értékpapírvagyont a forga-
lomképes üzleti vagyonba sorolták. A vagyongazdálkodási rendelet 
23. §-a szerint minden forgalomképes üzleti vagyonnal kapcsolatos 
valamennyi tulajdonosi jogosultságot 3,0 millió Ft-ig a polgármester, 
a 3,0 millió Ft-ot meghaladó érték esetében a Képviselő-testület gya-
korolja; 

 a 2013. évben az Nvtv.-ben10 előírtaknak megfelelően a 
17/2013. (II.28.) számú határozattal elfogadta az Önkormányzat kö-
zép- és hosszú távú vagyongazdálkodási tervét; 

 a 2011-2015. évi költségvetési rendeleteket11 az Áht.1,2-ben12 előírt 
részletezettségben hagyta jóvá, melyekben a humánerőforrás gaz-
dálkodás érdekében a Hivatal engedélyezett létszámát meghatá-
rozta. A 2012. évi költségvetési rendelet 3. § (10) bekezdésében, va-
lamint a 2013., a 2014. és a 2015. évi költségvetési rendeletek 4. § 
(8) bekezdésében értékhatár nélkül írta elő, hogy a finanszírozási be-
vételekkel, kiadásokkal kapcsolatos hatásköröket a Képviselő-testü-
let gyakorolja, szemben a vagyongazdálkodási rendeletben és az ön-
kormányzati SZMSZ2-ben foglaltakkal; 

 jóváhagyta a Hivatal alapító okiratát13. A Hivatal működési rendjét, a 
szervezeti egységeit 2015. február 8-ig az önkormányzati SZMSZ2 
5. számú függelékét képező hivatali ügyrendben14 szabályozta. A hi-
vatali SZMSZ-ben15 2015. február 9-től gazdasági szervezetként a 
Pénzügyi- és adócsoportot nevezte meg. 

A HIVATAL BELSŐ SZABÁLYOZÁSÁT  2011. január 1. és 
2015. április 30. között a jegyző a következők szerint alakította ki: 

 a számviteli politika1-3
16, valamint az annak keretében elkészített 

pénzkezelési szabályzat1-3
17, a leltározási szabályzat1-3

18, valamint az 
eszközök és források értékelési szabályzata1-3

19 és az önköltség-szá-
mítási szabályzat20, továbbá a számlarend2,3

21 és a bizonylati rend 
hatálya kiterjedt a Hivatalra, 2012-től az önkormányzati feladatokra; 

 a számlarend1-ben22, valamint a számlarend2,3-ban az analitikus nyil-
vántartások tartalmát, azok vezetésének módját, a kapcsolódó fő-
könyvi nyilvántartásokkal való egyeztetést és annak dokumentálási 
módját szabályozta; 
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 a gazdálkodási szabályzat1,2-ben23 rögzítette a Hivatalban és az ön-
kormányzati feladatokra vonatkozóan a gazdálkodási jogkörök gya-
korlásának módjával, eljárási és dokumentációs részletszabályaival, 
valamint az ezeket végző személyek kijelölésének rendjével kapcso-
latos belső előírásokat és feltételeket. A gazdálkodási szabály-
zat1,2-ben az önkormányzati feladatok, a Hivatal és a Hivatalhoz ren-
delt költségvetési szervek esetében a kiadási előirányzat terhére vál-
lalt kötelezettségek pénzügyi ellenjegyzésére és a kiadásaik érvénye-
sítésére jogosultakat az Ávr.-ben24 előírtaknak megfelelően a jegyző 
jelölte ki; 

 a jegyző a belső kontrollrendszer szabályzat1,2-ben25 meghatározta 
az ellenőrzési nyomvonalat, mely a Bkr. 26 6. § (3) bekezdésében elő-
írtak szerint – a befektetési tevékenységek kivételével – biztosította 
a működési folyamatok nyomon követését és utólagos ellenőrzését; 

 a szabálytalanságkezelési eljárásrend1,2
27 megfelelt a jogszabályi elő-

írásoknak, hatálya kiterjedt a Hivatalra és az önkormányzati felada-
tokra; 

 jegyző kialakította a humánerőforrás-gazdálkodás kereteit, kiadta a 
közszolgálati szabályzatot28, meghatározta a köztisztviselők teljesít-
ményértékelésének ajánlott elemeit és elkészítette a köztisztviselők 
teljesítményértékeléseit. 

A KONTROLLRENDSZER KIALAKÍTÁSÁNAK HIÁ-

NYOSSÁGAI  2011. január 1. és 2013. december 31. között az aláb-
biak voltak: 

 a Képviselő-testület a 2012-2013. évi költségvetési rendeletekben az 
egyes befektetésekre vonatkozó szabályozás kialakításakor a finan-
szírozási bevételekkel és kiadásokkal kapcsolatos hatáskörök gyako-
rolását fenntartotta magának, az önkormányzati SZMSZ2-ben és a 
vagyongazdálkodási rendeletben ettől eltérő szabályozást alakított 
ki, mivel az utóbbiakban úgy rendelkezett, hogy a tulajdonosi jogo-
sultságot 3,0 millió Ft alatti érték esetében a polgármester gyako-
rolja. E szabályozással megsértette a Jat.29 2. § (1) bekezdésében elő-
írtakat, mely szerint a jogszabálynak a címzettek számára egyértel-
műen értelmezhető szabályozási tartalommal kell rendelkeznie, to-
vábbá a Jat. 3. §-ának rendelkezését, mivel azonos vagy hasonló vi-
szonyokat nem azonos vagy hasonló módon, nem ugyanabban a jog-
szabályban szabályozta. A Képviselő-testület indokolatlanul párhu-
zamos szabályozást alakított ki; 

 A Hivatal feladatai ellátásának részletes belső rendjét és módját 
2011-ben az Áht.1 91. § (2) bekezdésében előírtak ellenére, 2012-től 
2015. február 9-ig az Áht.2 10. § (5) bekezdésében előírtak ellenére 
nem szervezeti és működési szabályzatban állapították meg. A hiva-
tali ügyrend tartalmában nem felelt meg a szervezeti és működési 
szabályzatra vonatkozó előírásoknak, mivel nem tartalmazta az 
Ámr.30 20. § (2) bekezdés b), c), i) és h) pontjában, illetve az Ávr. 13. § 
(1) bekezdés b) pontjában előírtak ellenére a hivatali alapító okirat 
keltét, számát, az alapítás időpontját, a c) pontjában előírtak elle-
nére az alaptevékenységeket szakfeladatrend szerint, 2014-től a 
kormányzati funkció szerint besorolásban, az e) pontban előírtak el-
lenére a Hivatal szervezeti ábráját, a g) pontban előírtak ellenére a 
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nevesített munkakörökhöz tartozó feladat- és hatásköröket, a hatás-
körök gyakorlásának módját. 

A kontrollkörnyezet kialakítása 2011. január 1. és 2013. december 31., 
valamint 2014. január 1. és 2015. április 30. között a befektetési tevékeny-
ségek szabályszerű végzését nem támogatta. 

A kontrollkörnyezet kialakítása az értékelés szempontjából 2014. ja-
nuár 1. és 2014. október 12., valamint 2014. október 13. és 2015. április 
30. közötti időszakokban a 2. táblázatban részletezett hiányosságok miatt 
részben volt szabályszerű. 

2. táblázat 

A KONTROLLKÖRNYEZET KIALAKÍTÁSÁNAK SZABÁLYTALANSÁGAI 

Sorszám Részmegállapítás 

1. A Képviselő-testület a 2014-2015. évi költségvetési rendeletek 4. § (8) bekezdésében az egyes befek-
tetésekre vonatkozó szabályozás kialakításakor a finanszírozási bevételekkel és kiadásokkal kapcsolatos 
hatáskörök gyakorolását fenntartotta magának. Ugyanakkor az önkormányzati SZMSZ2-ben és a va-
gyongazdálkodási rendeletben ezzel ellentétben álló szabályozást alakított ki, mivel az utóbbiakban úgy 
rendelkezett, hogy minden forgalomképes üzleti vagyonnal kapcsolatos tulajdonosi jogosultságot – ide-
értve a pénz- és értékpapírvagyont is – 3,0 millió Ft-ot meg nem haladó érték esetében a polgármester 
gyakorolja, a 3,0 millió Ft feletti ügyletek esetében a Képviselő-testület jogosult eljárni. Ezzel megsér-
tette a Jat. 2. § (1) bekezdésében előírtakat, mely szerint a jogszabálynak a címzettek számára egyér-
telműen értelmezhető szabályozási tartalommal kell rendelkeznie, továbbá a Jat. 3. §-ának rendelke-
zését, mivel azonos vagy hasonló viszonyokat nem azonos vagy hasonló módon, nem ugyanabban a 
jogszabályban szabályozta. A Képviselő-testület indokolatlanul párhuzamos szabályozást alakított ki. 

2. A Képviselő-testület a hivatali alapító okirat 9. pontjában 2012. február 28-tól a Hivatal gazdálkodási 
besorolását önállóan működő és gazdálkodó költségvetési szervként határozta meg, a rendelkezés 
2015. április 30-án is hatályos volt annak ellenére, hogy az Áht.2 10. § (3) bekezdésének és az Ávr. 5. § 
(1) bekezdés f) pontjának gazdálkodási formával kapcsolatos előírása 2014. január 1-jétől hatályát vesz-
tette. A hivatali alapító okirat 9. pontját a 2014. évben az irányító szerv – tekintettel az Áht.2 9. § (1) be-
kezdés a) pontjában és a 9. § (6) bekezdésében foglaltakra –, 2015. január 1. és április 30. között a az 
irányító szerv vezetője – tekintettel az Áht.2 9. § b) pontjában és a 9/A. § (1) bekezdésében foglaltakra 
– nem helyezte hatályon kívül. A hivatali alapító okirat hibája nem befolyásolta a Hivatal feladatellátá-
sát. 

3. A gazdasági szervezet 2015. februári hivatali SZMSZ-ben történt meghatározását követően az irányító 
szerv vezetője – tekintettel az Áht.2 9. § d) pontjában és a 9/A. § (1) bekezdésében foglaltakra nem 
nevezte ki, illetve nem bízta meg a gazdasági szervezet vezetőjét, mivel 2015. április 30-ig az Ávr. 11. § 
(8) bekezdésében előírtak ellenére nem gondoskodtak a gazdasági vezetői álláshely betöltéséről, illetve 
a gazdasági vezetői munkakör betöltéséig tartó átmeneti időszakban az irányító szerv vezetőjének 
egyetértésével írásban nem jelölték ki az Ávr. 55. § (3) bekezdésében előírtaknak megfelelő végzett-
séggel rendelkező alkalmazottat a gazdasági vezetői feladatok ellátására. 

4. A Képviselő-testület a köztisztviselőkre vonatkozó hivatásetikai alapelvek részletes tartalmát, valamint 
az etikai eljárás szabályait a Kttv. 231. § (1) bekezdésében előírtak ellenére – a jegyző előterjesztése 
hiányában – nem fogadta el. 

Forrás: ÁSZ 
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1.2. számú megállapítás A kockázatkezelési rendszer kialakítása és működtetése 2014. ja-
nuár 1. és 2015. április 30. között a feltárt hiányosságok mellett sza-
bályszerű volt. A kockázatkezelési rendszer – a befektetési tevé-
kenységek kockázatainak felmérése, értékelése hiányában – 
2011. január 1. és 2015. április 30. között nem támogatta a befek-
tetési tevékenységek szabályszerű, pénzügyi kockázatokat minima-
lizáló végzését és a közvagyon védelmét. 

A KOCKÁZATKEZELÉSI RENDSZER  kereteit a jegyző a Hi-
vatalban kialakította, a belső kontrollrendszer szabályzat1,2-n belül megha-
tározta a kockázatkezelés rendjét, beazonosították a tevékenységekben 
rejlő belső és külső kockázatokat, meghatározták a kockázatok azonosítá-
sával, elemzésével, csoportosításával kapcsolatos feladatokat, valamint 
kockázatokkal kapcsolatos szükséges intézkedéseket és azok teljesítésének 
folyamatos nyomon követési módját. 

A befektetési tevékenységek esetében 2011. január 1. és 2015. ápri-
lis 30. között az Ámr. 157. § (1) bekezdésében, illetve a Bkr. 7. § (1)-(2) be-
kezdésében előírtak ellenére dokumentáltan nem végeztek kockázatelem-
zést és nem működtettek kockázatkezelési rendszert. A befektetési lehe-
tőségek minősítése, értékelése elmaradt.  

A VAGYONNYILATKOZAT-TÉTELI KÖTELEZETT-

SÉGET és annak eljárási szabályait a köztisztviselők esetében a hivatali 
ügyrendben, a hivatali SZMSZ-ben és a közszolgálati szabályzatban rögzí-
tették. A vagyonnyilatkozat-tételre kötelezett köztisztviselők a kötelezett-
ségüknek eleget tettek az ellenőrzött időszakban. 

Az önkormányzati SZMSZ2-ben az önkormányzati bizottságok nem kép-
viselő tagjainak vagyonnyilatkozat-tételére vonatkozó kötelezettségét a 
Vnytv.31 4. § d) pontjában foglaltak ellenére nem írták elő, így 2014. január 
1. és október 12. között a bizottságok nem képviselő tagjai nem nyújtottak 
be vagyonnyilatkozatot. 2014. október 13. és 2015. április 30. között a bi-
zottságok nem képviselő tagjai a vagyonnyilatkozatokat annak ellenére be-
nyújtották, hogy e kötelezettséget az önkormányzati SZMSZ2-ben továbbra 
sem szabályozták. 

A Képviselő-testület az önkormányzati SZMSZ2 54. § (2) bekezdésében 
a Pénzügyi Bizottságot32 jelölte ki a polgármester és a képviselők vagyon-
nyilatkozatainak nyilvántartására és vizsgálatára. A Pénzügyi Bizottság, 
mint az Mötv.33 57. § (2) bekezdése szerint az önkormányzati képviselők 
vagyonnyilatkozatai őrzéséért felelős – a Vnytv. 11. § (6) bekezdésében 
foglaltak ellenére – a vagyonnyilatkozatok átadására, nyilvántartására, a 
vagyonnyilatkozatba foglalt személyes adatok védelmére vonatkozóan kü-
lön szabályokat nem állapított meg. 

A kockázatkezelési rendszer 2011. január 1. és 2013. december 31., va-
lamint 2014. január 1. és 2015. április 30. közötti időszakokban a befekte-
tési kockázatok felmérésében tapasztalt hiányosság miatt a befektetési te-
vékenységek szabályszerű végzését nem támogatta. 

A kockázatkezelési rendszer kialakítása és működtetése 2014. január 1. 
és 2014. október 12. között, valamint 2014. október 13. és 2015. április 30. 
között a 3. táblázatban részletezett hiányosságok ellenére szabályszerű 
volt. 
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3. táblázat 

A KOCKÁZATKEZELÉSI RENDSZER KIALAKÍTÁSA ÉS MŰKÖDTETÉSE HIÁNYOSSÁGAI 

Sorszám Részmegállapítások 

1.  A Hivatalban működtetett kockázatkezelési rendszer keretében végzett kockázatelemzés során – a Bkr. 
7. § (1)-(2) bekezdésében előírtak ellenére – a befektetési tevékenységben rejlő kockázatokat nem mér-
ték fel, valamint a befektetési kockázatokkal kapcsolatos intézkedéseket és azok teljesítésének folya-
matos nyomon követési módját nem határozták meg. 

2. Az önkormányzati SZMSZ2-ben – megsértve a Vnytv. 4. § d) pontjának előírását – az önkormányzati 
bizottságok nem képviselő tagjainak vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettségét nem rögzítették. 

3. A Pénzügyi Bizottság, mint az Mötv. 57. § (2) bekezdésében előírtak szerint az önkormányzati képviselői 
vagyonnyilatkozatok őrzésért felelős, – a Vnytv. 11. § (6) bekezdésében foglaltak ellenére – a vagyon-
nyilatkozatok átadására, nyilvántartására, a vagyonnyilatkozatba foglalt személyes adatok védelmére 
vonatkozóan külön szabályokat nem állapított meg. 
Az önkormányzati bizottságok nem képviselő tagjai vagyonnyilatkozatainak őrzéséért felelős a Vnytv. 
7. § a) pontjában, valamint a Vnytv. 11. § (6) bekezdésében foglaltak ellenére – a vagyonnyilatkozatok 
átadására, nyilvántartására, a vagyonnyilatkozatba foglalt személyes adatok védelmére vonatkozóan 
külön szabályokat nem állapított meg. 

Forrás: ÁSZ 

1.3. számú megállapítás A pénzügyi folyamatokban kulcsszerepet betöltő teljesítésigazolás 
és érvényesítés kontrollok működtetése 2014. január 1. és 
2014. október 12. között részben megfelelő volt, 2014. október 13. 
és 2015. április 30. között nem felelt meg a jogszabályoknak és a 
belső szabályozásnak, a kulcskontrollok nem biztosították a kiadá-
sokkal kapcsolatban a hibák megelőzését és feltárását, a közpénz-
felhasználás szabályosságát. 

A KONTROLLTEVÉKENYSÉGEK KIALAKÍTÁSA  so-

rán a jegyző az Áht.1 121/A. § (4) bekezdésében, illetve a Bkr. 8. § (2) be-
kezdésében előírtaknak megfelelően – az egyes befektetési tevékenysége-
ket kivéve – biztosította a folyamatba épített, előzetes, utólagos és vezetői 
ellenőrzést. A jegyző a pénzügyi döntések – köztük a költségvetés terve-
zése, a beszerzések lebonyolítása, a támogatásokkal való elszámolás és a 
vagyonhasznosítási tevékenység végrehajtása – dokumentumainak folya-
matba épített előzetes, utólagos és vezetői ellenőrzés rendszerét a belső 
kontrollrendszer szabályzat1,2-ben, azon belül az ellenőrzési nyomvonal-
ban, valamint a gazdálkodási szabályzat1,2-ben biztosította. A hivatali és az 
önkormányzati feladatok esetében a gazdálkodási jogkörök gyakorlásával 
kapcsolatos felhatalmazásokat és kijelöléseket a gazdálkodási szabályzat1,2 
tartalmazta. 

A kötelezettségvállalók a teljesítés igazolására jogosult személyeket 
írásban kijelölték. A jegyző a Hivatal köztisztviselői közül jelölte ki a hivatali 
feladatok, valamint az önkormányzati feladatok kiadási előirányzata ter-
hére vállalt kötelezettségek pénzügyi ellenjegyzőit és a kiadások érvénye-
sítőit. 

A kontrolltevékenységek kialakítása és működtetése 2014. január 1. és 
2014. október 12. között részben szabályszerű volt, 2014. október 13. és 
2015. április 30. közötti időszakban nem volt szabályszerű. 

A gazdálkodással kapcsolatos kulcskontrollok működtetése (a teljesítés-
igazolás és az érvényesítés) 2014. január 1. és 2014. október 12. között 
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részben megfelelő volt, 2014. október 13. és 2015. április 30. közötti idő-
szakban nem volt megfelelő. A kulcskontrollok működtetésében a követ-
kező szabálytalanságok fordultak elő: 

A teljesítésigazolás során: 

 az Ávr. 60. § (2) bekezdésében foglalt összeférhetetlenségi szabályo-
kat a kifizetést megelőzően 2014. január 1. és 2014. október 12. kö-
zött nem tartották be; 

 2014. október 13. és 2015. április 30. között az Ávr. 57. § (1) bekez-
désében előírtak ellenére nem végezték el, nem ellenőrizték és nem 
igazolták a kiadások teljesítésének jogosságát, összegszerűségét, va-
lamint az ellenszolgáltatást magába foglaló kötelezettségvállalás 
esetén annak teljesítését; 

 a dokumentumokon az aláírás nem egyezett meg az Ávr. 
60. § (3) bekezdésében előírt nyilvántartásban rögzített aláírás-min-
tával, így nem igazolt, hogy a teljesítésigazolást az Ávr. 57. § (3) be-
kezdésében foglaltak ellenére az arra jogosult személy végezte el. 

Az érvényesítés: 

 az Ávr. 58. § (3) bekezdésében előírtak ellenére nem történt meg, 
mivel az utalvány nem tartalmazta az érvényesítésre utaló megjelö-
lést és az érvényesítő keltezéssel ellátott aláírását. Ennek következ-
tében az utalványozást megelőzően nem ellenőrizték az Ávr. 
58. § (1) bekezdésében előírtak ellenére a kiadások összegszerűsé-
gét, a fedezet meglétét és azt, hogy a megelőző ügymenetben az 
Áht.2-ben, az Áhsz.2-ben, az Ávr.-ben, valamint a gazdálkodási sza-
bályzat2-ben foglaltakat megtartották-e; 

 során az Ávr. 60. § (2) bekezdésében előírt összeférhetetlenségi kö-
vetelményeket a kifizetést megelőzően nem tartották be; 

 során – 2014. október 13. és 2015. április 30. között – az Ávr. 58. § 
(2) bekezdésében előírtak szerint nem jelezték az utalványozónak, 
hogy a megelőző ügymenetben a diszkontkincstárjegyek vásárláskor 
a polgármester nem tartotta be a 2014. évi költségvetési rendelet-
ben, az önkormányzati SZMSZ2-ben és a vagyongazdálkodási rende-
letben foglalt előírásokat, mivel a Képviselő-testület felhatalmazása 
nélkül vállalt kötelezettséget. 

A kulcskontrollok 2014. január 1. és 2015. április 30. közötti időszakban 
a finanszírozási célú kiadások esetében feltárt szabálytalanságok miatt 
nem támogatták a befektetési tevékenység szabályszerű végzését. 

A kulcskontrollok működtetésében feltárt hibákat a 4. táblázat tartal-
mazza: 

4. táblázat 

A TELJESÍTÉSIGAZOLÁS ÉS AZ ÉRVÉNYESÍTÉS MŰKÖDTETÉSI HIBÁI 

Sorszám Részmegállapítás 

1. A teljesítésigazolást az Ávr. 57. § (1) bekezdésében előírtak ellenére nem végezték el. 
A teljesítésigazoláson az aláírás nem egyezett meg az Ávr. 60. § (3) bekezdésében előírt nyilvántartás-
ban rögzített aláírás-mintával, így nem igazolt, hogy a teljesítésigazolást – az Ávr. 57. § (3) bekezdésé-
ben foglaltak ellenére – az arra jogosult személy végezte el. 

2. A teljesítésigazolás, illetve az érvényesítés során az Ávr. 60. § (2) bekezdésében foglalt összeférhetet-
lenségi szabályokat nem tartották be. 
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Sorszám Részmegállapítás 
3. Az érvényesítést az Ávr. 58. § (3) bekezdésében előírtak ellenére nem végezték el.  

Az érvényesítés során az Ávr. 58. § (2) bekezdésében foglaltak ellenére nem jelezték az utalványozónak 
a megelőző ügymenet szabálytalanságait. 

Forrás: ÁSZ 

1.4. számú megállapítás Az információs és kommunikációs rendszer kialakítása és működte-
tése 2014. január 1. és 2015. április 30. között szabályszerű volt. 
2011. január 1. és 2015. április 30. között a jegyző a közérdekű ada-
tok közzétételének hiányossága miatt nem gondoskodott a befek-
tetési tevékenységek átláthatóságáról és a nyilvánosság tájékozta-
tásáról. 

AZ INFORMÁCIÓÁRAMLÁS RENDSZERÉT szervezeten 
belülre és a külső felek részére részben alakították ki. A beszámolási szin-
teket, határidőket és módokat a hivatali SZMSZ, a gazdasági szervezet ügy-
rendje, valamint a dolgozók munkaköri leírásai szabályozták. 2011. ja-
nuár 1. és 2015. április 30. között – az Ámr. 159. § (1) bekezdésében, illetve 
a Bkr. 9. § (1) bekezdésében előírtak ellenére – nem biztosították a szerve-
zeten belül az egyes befektetési tevékenységekkel kapcsolatos információk 
átadását, hogy azok a megfelelő időben eljussanak az illetékes szervezet-
hez, szervezeti egységhez, illetve személyhez. 

A jegyző a polgármesterrel együttesen 2011. január 1. és 2012. decem-
ber 31-e között az Avtv.-ben34, illetve az Info tv.-ben 35 előírtaknak megfe-
lelően az adatvédelmi szabályzat1-ben36 szabályozta az adatvédelemmel és 
adatbiztonsággal, valamint a közérdekű adatok megismerésével és közzé-
tételével kapcsolatos kérdéseket. 2013. január 1-jétől az Info. tv.-ben elő-
írtaknak megfelelően az adatvédelmi szabályzat2-ben az adatvédelemmel 
és adatbiztonsággal kapcsolatos előírásokat újra szabályozta. 

A KÖTELEZŐEN KÖZZÉTEENDŐ ADATOK  nyilvános-
ságra hozatalának és a közérdekű adatok megismerésére irányuló igények 
teljesítésének módját és felelősét a jegyző az ellenőrzött időszakban az 
adatvédelmi szabályzat1-ben, majd a közérdekű adatok szabályzata1,2-
ben37 szabályozta. A közérdekű adatok elektronikus közzétételi kötelezett-
ségéről nem gondoskodtak az Eisztv. 38 6. § (1) bekezdésében és a Mellék-
letének III./4 pontjában, illetve az Info tv. 37. § (1) bekezdésében és az 
1. melléklete III./4. pontjában előírtak ellenére, mivel nem tették közzé a 
honlapjukon (http://www.cegledbercel.hu) az államháztartás pénzeszkö-
zei felhasználásával, az államháztartáshoz tartozó vagyonnal történő gaz-
dálkodással összefüggő, ötmillió forintot elérő vagy azt meghaladó értékű 
pénzügyi szolgáltatásra vonatkozó szerződések megnevezését (típusát), 
tárgyát, a szerződést kötő felek nevét, a szerződés értékét, határozott 
időre kötött szerződés esetében annak időtartamát, valamint az említett 
adatok változásait. 

A Hivatal rendelkezett iratkezelési szabályzattal, amelyben az előírtak 
biztosították az iratok iktatásának, a bejövő és a hivatalon belül keletkezett 
ügyiratok nyomon követhetőségének, az iratok fellelhetőségének folyama-
tát. 

Az információs és kommunikációs rendszer 2011. január 1. és 2015. áp-
rilis 30. között a közérdekű adatok közzétételében feltárt szabálytalanság 
miatt nem támogatta a befektetési tevékenység szabályszerű végzését. 

http://www.cegledbercel.hu/
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Az információs és kommunikációs rendszer kialakítása és működtetése 
2014. január 1. és 2014. október 12. között, valamint 2014. október 13. és 
2015. április 30. közötti időszakban az 5. táblázatban jelzett hiányosság 
mellett szabályszerű volt. 

5. táblázat 

AZ INFORMÁCIÓS ÉS KOMMUNIKÁCIÓS RENDSZER KIALAKÍTÁSA ÉS MŰKÖDTETÉSE HIÁNYOSSÁGA 

Sorszám Részmegállapítások 

1. Az Info tv. 37. § (1) bekezdésében és az 1. melléklet III./4. pontjában előírtak ellenére az Önkormányzat 
honlapján nem tették közzé az államháztartáshoz tartozó vagyonnal történő gazdálkodással összefüggő, 
ötmillió forintot elérő vagy azt meghaladó értékű pénzügyi szolgáltatásra vonatkozó egyes befektetési 
szerződések lényeges tartalmi elemeit, azaz a szerződések megnevezését (típusa), tárgyát, a szerződést 
kötő felek nevét, a szerződés értékét, határozott időre kötött szerződés esetében annak időtartamát, 
valamint az említett adatok változásait. 

2. A Hivatalban a Bkr. 9. § (1) bekezdésében előírtak ellenére nem biztosították az információs- és kom-
munikációs rendszer működtetése során, hogy az egyes befektetési tevékenységekkel kapcsolatos in-
formációk a megfelelő időben eljussanak az illetékes szervezethez, szervezeti egységhez, illetve sze-
mélyhez. 

Forrás: ÁSZ 

1.5. számú megállapítás A monitoring rendszer kialakítása és működtetése hiányosságok 
mellett szabályszerű volt. A 2011. évtől 2015. április 30-ig belső és 
külső ellenőrzések nem érintették az egyes befektetési tevékeny-
ségeket, emiatt az ellenőrzések nem támogatták a szabályszerű, át-
látható, elszámoltatható befektetési tevékenység végzését. 

A szervezeti tevékenységek és célok elérésének folyamatos és eseti nyo-
mon követését biztosító (operatív) monitoring rendszert az Ámr. 160. § 
(1) bekezdésében, illetve a Bkr. 10. §-ában előírtak ellenére – a konkrét fe-
lelősök és feladatok (figyelemmel kísérések és értékelések) meghatározá-
sával – nem alakították ki. A jegyző a belső kontrollrendszer szabályzat1 
VI. fejezetében, valamint a belső kontrollrendszer szabályzat2 V. fejezeté-
ben csak a monitoring rendszer működtetésének jogszabályban előírt elvi 
követelményét és célját, a vezetők általános feladatát rögzítette. 

A Hivatal belső kontrollrendszerének minőségét a jegyző a 2013. és a 
2014. évekre vonatkozóan a Bkr. 1. számú melléklete szerinti nyilatkozata-
iban – a jelen ellenőrzés során feltárt hiányosságok ellenére – megfelelő-
nek értékelte. 

A BELSŐ ELLENŐRZÉSI FELADATOK  ellátásáról a jegyző 
a Képviselő-testület döntése alapján megbízási szerződéssel, külső szolgál-
tatóval gondoskodott. A belső ellenőrzés szervezeti és funkcionális függet-
lenségét a jegyző által jóváhagyott belső ellenőrzési kézikönyvben és a 
belső ellenőrzést végző vállalkozással kötött megbízási szerződésben fog-
laltak szerint biztosították. A jegyző jóváhagyta a belső ellenőrzési vezető 
által készített a 2011-2014. évekre, valamint a 2015-2019. évekre szóló 
stratégiai ellenőrzési terveket, amelyek tartalmazták a belső kontrollrend-
szer és a kockázati tényezők értékelését, a belső ellenőrzéssel kapcsolatos 
stratégiai célokat, prioritásokat, valamint az ennek megvalósításához szük-
séges erőforrás felmérését. 

Az éves ellenőrzési tervekben szereplő ellenőrzéseket a belső ellenőr-
zési vezető által jóváhagyott ellenőrzési programok alapján hajtották 
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végre. A belső ellenőrzésekről készült jelentések tartalma 2014. január 1. 
és 2015. április 30. között megfelelt a Bkr. előírásainak. A belső ellenőrzé-
sekről, illetve az ellenőrzési megállapításokra tett intézkedések nyomon 
követéséről a Bkr.-ben előírt nyilvántartást vezették. A belső ellenőrzési 
vezető elkészítette a Bkr. 49. §-ában előírtak szerint a belső kontrollrend-
szert is értékelő 2014. évi éves jelentését. 

A belső ellenőrzés a 2011-2013. években, valamint 2014. január 1. és 
2015. április 30. között nem ellenőrizte az értékpapír befektetésekkel kap-
csolatos tevékenységet, így a belső ellenőrzés nem támogatta az egyes be-
fektetési tevékenységek szabályszerű végzését. 

A KÜLSŐ ELLENŐRZÉSEK  esetében a jegyző 2011. január 1. 
és 2015. április 30. között kialakította és megfelelően működtette az intéz-
kedési terv készítésére, annak végrehajtására, az ellenőrzések nyilvántar-
tására, illetve a megtett intézkedésekről történő beszámolásra vonatkozó 
eljárásrendet. 

Az Önkormányzat adatszolgáltatása szerint 2011. január 1. és 2015. áp-
rilis 30. között csak a Kincstár39 végzett ellenőrzést, mely a támogatások 
elszámolására irányult. A külső szerv ellenőrzéséről vezetett nyilvántartás 
szerint a feltárt hiányosságokkal kapcsolatban intézkedési terv készült, a 
hiányosságok felszámolása minden esetben megtörtént. A Kormányhiva-
tal40 2011. január 1. és 2015. április 30. között az Önkormányzatnál nem 
végzett ellenőrzést. Az értékpapír befektetési tevékenység döntéshozatali 
eljárásának jogszerűségére, valamint a döntések végrehajtásának szabály-
szerűségére vonatkozóan külső ellenőrzés nem történt. 

Az Önkormányzat megbízása alapján a 2011-2012. évek éves költségve-
tési beszámolóit, a 2013. évi zárszámadást és az éves költségvetési beszá-
molót könyvvizsgáló felülvizsgálta. A könyvvizsgáló a jelen ellenőrzés során 
feltárt hibákat nem észrevételezte, a 2011-2013. évi éves költségvetési be-
számolókat korlátozás nélküli záradékkal fogadta el. A Képviselő-testület – 
jogszabályi előírás hiányában – 2014-től nem bízott meg könyvvizsgálót. 

A monitoring rendszer 2011. január 1. és 2015. április 30. között az el-
lenőrzés során feltárt szabálytalanságokat nem észlelte, ezért nem támo-
gatta a befektetési tevékenység szabályszerű végzését. 

A monitoring rendszer kialakítása és működtetése 2014. január 1. és 
2014. október 12., valamint 2014. október 13. és 2015. április 30. között a 
6. táblázatban jelzett hiányosság mellett szabályszerű volt. 

6. táblázat 

A MONITORING RENDSZER MŰKÖDTETÉSI HIÁNYOSSÁGA 

Sorszám Részmegállapítások 

1. A Hivatalban a szervezet tevékenységének,a célok megvalósításának nyomon követését biztosító rend-
szer keretében a folyamatos és eseti nyomon követést a Bkr. 10. §-ában előírtak ellenére nem alakítot-
ták ki. 

Forrás: ÁSZ 
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Az Önkormányzat befektetési tevékenységével kapcsolatos főbb sza-
bálytalanságokat a 2. ábra foglalja össze. 

2. ábra 

A BEFEKTETÉSI TEVÉKENYSÉG KONTROLLRENDSZERÉVEL KAPCSOLATBAN FELTÁRT HIBÁK 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A kontrollkörnyezet 
kialakításának hibái

egyes önkormányzati 
rendelek közötti  összhang 
hiánya, hatáskörök  nem 

egyértelmű meghatározása

a hivatali SZMSZ és a belső 
szabályzatok hiányosságai

A kockázatkezelési 
rendszer működési hibái

befektetési tevékenység 
kockázatainak elemzésére 

nem került sor

a kockázatkezelési hiányosságok 
miatt nem észlelték a 

befektetések elvesztésének 
lehetőségét

Az információs és 
kommunikációs rendszer 

hibái

nem teljesült a bizonylati elv és 
a  bizonylati fegyelem, a 

számviteli információk nem 
voltak megfelelőek

közzétételi kötelezettség 
hiányos teljesítése

A kulcskontrollok működtetése nem szabályszerű, a monitoring rendszer (belső ellenőrzés)  
nem tárta fel a kockázatokat és a szabálytalanságokat. 

A belső kontrollrendszer nem biztosította a szabályszerű, átlátható, elszámoltatható,  
a kockázatokat minimalizáló vagyongazdálkodást. 
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2. Az egyes befektetésekkel kapcsolatos döntéshozatal és a dönté-

sek végrehajtása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás Az egyes befektetésekkel kapcsolatos döntéshozatal és a dön-
tések végrehajtása nem volt szabályszerű, mert a költségve-
tési rendeletekben előírtakat megsértve nem a Képviselő-tes-
tület döntött a diszkontkincstárjegyek vásárlásáról, a belső 
kontrollok működtetése a szabálytalanságot nem tárta fel. Az 
Önkormányzatnál a tulajdonosi joggyakorlás során a diszkont-
kincstárjegyben elhelyezett vagyon megőrzésének, védelmé-
nek és a vagyonnal való átlátható és felelős gazdálkodás kö-
vetelményeit nem biztosították. 

2.1. számú megállapítás A diszkontkincstárjegy adásvételével kapcsolatos döntés-előkészí-
tés és döntéshozatal nem volt szabályszerű, mivel a költségvetési 
rendeletekben előírtak ellenére a döntéseket nem a Képviselő-tes-
tület hozta meg. A szabálytalan kötelezettségvállalást a belső kont-
rollok nem tárták fel. 

A 2011-2014. évi és a 2015-2019. évi gazdasági programok fő célkitűzése 
az volt, hogy az Önkormányzat – a lehetőségeihez mérten – törekedjen 
arra, hogy a településen élők életminősége, életkilátásai és a község élhe-
tősége javuljon. E cél megvalósítása érdekében a fizetőképesség folyama-
tos biztosítására és a stabil vagyoni helyzet megteremtésére törekedtek, 
az átmenetileg szabad pénzeszközöket a magasabb kamatbevétel realizá-
lása érdekében forgatási célú értékpapírban helyezték el, lekötött betéttel 
nem rendelkeztek. Az üzleti célú ingatlanok között befektetési céllal vásá-
rolt ingatlan nem fordult elő, befektetési célból kulturális javakat és egyéb 
értéktárgyakat sem szereztek be. 

Az Önkormányzat forgatási célú értékpapír állománya 2014. jú-
nius 30-án 48,2 millió Ft volt, míg 2015. április 30-án 34,4 millió Ft bekerü-
lési értékű diszkontkincstárjegyet tartottak nyilván, melyet a kijelölt fel-
ügyeleti biztos a Hungária Értékpapír Zrt.41 nyilvántartása alapján nem iga-
zolt vissza. 

A DISZKONTKINCSTÁRJEGYEK ADÁSVÉTELÉ-

NEK  előkészítését az Önkormányzatnál 2011. január 1. és 2015. április 
30. között a nyilatkozatuk szerint a hozam megítéléséhez összehasonlítási 
alapként a jegybanki alapkamatot és a fizetésiszámlát vezető pénzintézet 
(OTP Bank Nyrt.) által közzétett kamatokat vették figyelembe, de azt írás-
ban nem dokumentálták. A befektetési lehetőségek értékeléséről, így a 
diszkontkincstárjegy vásárlásokról a Képviselő-testület és a Pénzügyi Bi-
zottság részére sem készült előterjesztés. A jegyző a fentiekre tekintettel 
nem tartotta be a Bkr. 8. § (2) bekezdés a) - c) pontjaiban előírtakat, mert 
a kontrolltevékenységek részeként 2012-től nem biztosította a pénzügyi 
döntések dokumentumainak elkészítését, a pénzügyi kihatású döntések 
célszerűségi, gazdaságossági, hatékonysági és eredményességi szempontú 
megalapozottsága, a pénzügyi döntések szabályszerűségi szempontból 
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történő jóváhagyása, illetve ellenjegyzése folyamatba épített, előzetes, 
utólagos és vezetői ellenőrzését. 

A diszkontkincstárjegy adásvételével kapcsolatos döntések a 
2011-2014. években mintegy 30 esetben szabálytalanok voltak. Az Önkor-
mányzatnál megsértették a vagyongazdálkodási rendelet 23. §-ában, az 
önkormányzati SZMSZ1 56. § (2) bekezdés f) pontjában, és az önkormány-
zati SZMSZ2 4. mellékletében foglaltakat, mert az ott előírt értékhatár fi-
gyelembe vétele nélkül vásároltak értékpapírt. 

Az értékpapír adásvételi szerződések ellenjegyzésekor az Ámr. 74. § 
(3) bekezdés c) pontjában, illetve az Áht.2 37. § (1) bekezdésében előírtak 
ellenére nem győződtek meg arról, hogy a kötelezettségvállalás nem sérti-
e a gazdálkodására vonatkozó, egyes önkormányzati rendeletekben előír-
takat. 

A jegyző az Ötv.42 36. § (3) bekezdésében, illetve az Mötv. 81. § (3) be-
kezdés e) pontjában foglaltak ellenére nem jelezte a Képviselő-testületnek 
és a polgármesternek, hogy működésük ellentétes a vagyongazdálkodási 
rendelet, az önkormányzati SZMSZ1,2, továbbá a 2012.-2015. évi költségve-
tési rendeletek előírásaival. 

A Pénzügyi Bizottság az Ötv.-ben, illetve az Mötv.-ben előírtaknak meg-
felelően rendszeresen – a féléves és az éves beszámolókon keresztül – fi-
gyelemmel kísérte a költségvetési bevételek alakulását, tájékoztatást ka-
pott a vagyon, azon belül a diszkontkincstárjegy állományának változásá-
ról, annak okairól, a Bizottság a beszámolókat elfogadta. 

Az egyes befektetési tevékenységek döntés előkészítési és döntéshoza-
tali szabálytalanságait a 7. táblázat tartalmazza: 

7. táblázat 

AZ EGYES BEFEKTETÉSEKKEL KAPCSOLATOS DÖNTÉS ELŐKÉSZÍTÉS ÉS DÖNTÉSHOZATAL SZABÁLYTALANSÁGA 

Sorszám Részmegállapítás 

1. Az Önkormányzatnál a 2011-2014. években a diszkontkincstárjegyek vásárlása szabálytalan volt, mivel 
a vagyongazdálkodási rendelet 23. §-ban, az önkormányzati SZMSZ1 56. § (2) bekezdés f) pontjában, 
és az önkormányzati SZMSZ2 4. mellékletében előírt értékhatár figyelembe vétele nélkül vásároltak 
értékpapírt.  

2. A jegyző az Ötv. 36. § (3) bekezdésében, illetve az Mötv. 81. § (3) bekezdésének e) pontjában, valamint 
az önkormányzati SZMSZ1 61. § (1) bekezdésének g) pontjában, illetve az önkormányzati SZMSZ2 68. § 
(1) bekezdésének e) pontjában foglaltak ellenére nem jelezte, hogy a finanszírozási kiadások döntései 
során nem tartották be a vagyongazdálkodási rendeletben, az önkormányzati SZMSZ1,2-ben, továbbá a 
2012.-2015. évi költségvetési rendeletekben előírtakat. 

3. A diszkontkincstárjegyek adásvételi szerződéseinek ellenjegyzésekor nem győződtek meg az Ámr. 74. § 
(3) bekezdés c) pontjában, illetve az Áht.2 37. § (1) bekezdésében előírtak ellenére arról, hogy a köte-
lezettségvállalás nem sérti-e a gazdálkodásra vonatkozó, egyes önkormányzati rendeletekben előírta-
kat. 

Forrás: ÁSZ 
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2.2. számú megállapítás A diszkontkincstárjegyek adásvételével kapcsolatos döntések vég-
rehajtása nem szabályszerűen, nem ellenőrizhető módon történt. 
A diszkontkincstárjegyek adásvételére vonatkozó megbízások tel-
jesítéséről hitelt érdemlő módon – értékpapír számlakivonat alap-
ján – nem győződtek meg. A diszkontkincstárjegyben elhelyezett 
vagyon megőrzésének, védelmének és a vagyonnal való átlátható 
és felelős gazdálkodás követelményeit nem biztosították. 

Az Önkormányzatnál az átmenetileg szabad pénzeszközöket diszkontkincs-
tárjegy vásárlással hasznosították. 

A DISZKONTKINCSTÁRJEGYEK  vásárlására vonatkozó 
megbízásokat az Önkormányzat telefonon adta, a befektetési megbízások-
ról írásbeli dokumentáció, rendelkező levél nem készült. Az egyedi adásvé-
teli szerződések megfelelősége nem ellenőrizhető abból a szempontból, 
hogy azok tartalma a szóbeli megbízásokkal megegyező volt-e. 

Az Önkormányzat a Hungária Értékpapír Zrt.-től az ellenőrzött időszakot 
megelőzően kötött értékpapír- és ügyfélszámla vezetési szerződések 
5. pontjaiban foglaltak ellenére a diszkontkincstárjegyek vásárlásáról és 
visszaváltásáról értékpapír- és ügyfélszámla kivonatot nem kapott. Az Ön-
kormányzat nem élt a szerződésekben kikötött jogával, és a Hungária Ér-
tékpapír Zrt.-től nem kérte a számlakivonatok megküldését sem tranzakci-
ónként, sem rendszeres jelleggel. Ennek következtében – értékpapír-
számla kivonat hiányában – nem rendelkeztek olyan bizonylattal, amely az 
általuk megvásárolt vagy átruházott értékpapír tulajdonjogát harmadik 
személyek felé a kiállítás időpontjára vonatkozóan – a Tpt.43 142. § (2) be-
kezdésében előírtak szerint – igazolja. Az Önkormányzatnál az értékpapír-
ral kapcsolatos tulajdonosi joggyakorlása során a vagyon megőrzésének, 
védelmének, és a vagyonnal való átlátható és felelős gazdálkodás követel-
ményeit nem biztosították. 

Az értékpapír vásárlások több esetben a fizetésiszámla és az ügyfél-
számla közötti pénzmozgás nélkül valósultak meg, mivel a befektetési szol-
gáltatónál a lejáró diszkontkincstárjegyek ellenértékéből új diszkontkincs-
tárjegyek vásárlása iránt intézkedtek. Ezeket a gazdasági eseményeket ér-
tékpapír- és ügyfélszámla kivonat hiányában csak az értékpapírok vételére 
és eladására kötött szerződések, illetve a vétel értéknapjára szóló „letéti 
igazolás” dokumentálta. Ez utóbbi dokumentum nem tekinthető a Bszt.44 
59. § (1) bekezdésében foglaltak szerinti letéti őrzés bizonylatának, mivel 
az Önkormányzat értékpapír letéti számlával nem rendelkezett. A 
fizetésiszámla és az ügyfélszámla közötti pénzmozgással, pénzforgalommal 
járó adásvételekből eredő kiadások és bevételek tranzakciói – értékpapír- 
és ügyfélszámla kivonat hiányában – csak az Önkormányzat 
fizetésiszámláját vezető bank által kiadott bankkivonatokon voltak nyomon 
követhetőek. 

A diszkontkincstárjegyek vásárlása esetében 2011. január 1. és 
2015. április 30. között az érvényesítés során az Ámr. 77. § (2) bekezdésé-
ben, illetve az Ávr. 58. § (2) bekezdésében előírtak ellenére nem jelezték 
az utalványozónak, hogy a megelőző ügymenetben nem tartották be a va-
gyongazdálkodási rendelet 23. §-ban, az önkormányzati SZMSZ1 56. § 
(2) bekezdés f) pontjában, és az önkormányzati SZMSZ2 4. mellékletében 
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előírtakat, mely szerint 3,0 millió Ft értékhatár felett minden forgalomké-
pes üzleti vagyonnal (ideértve a pénzvagyont és az értékpapír vagyont) 
kapcsolatos tulajdonosi jogosultságot a Képviselő-testület gyakorolhatta, 
továbbá azt a rendelkezést, hogy a finanszírozási kiadásokkal kapcsolatos 
döntési jogkör a 2012. évi költségvetési rendelet 3. § (10) bekezdésében, 
és a 2013-2014. évi költségvetési rendeletek 4. § (8) bekezdésében előírtak 
szerint a Képviselő-testület hatáskörébe tartozott. 

Az Önkormányzat a tulajdonában levő dematerializált értékpapírok 
KELER Zrt.-nél45 történő nyilvántartása céljából nem igényelte a befektetési 
vállalkozó főszámlájához tartozó külön alszámla megnyitását. 

Az egyes befektetési döntések végrehajtása során feltárt szabálytalan-
ságot a 8. táblázat tartalmazza. 

8. táblázat 

AZ EGYES BEFEKTETÉSI DÖNTÉSEK VÉGREHAJTÁSI HIÁNYOSSÁGAI 

Sorszám Részmegállapítás 

1. Az Önkormányzatnál – értékpapírszámla kivonat hiányában – nem rendelkeztek olyan bizonylattal, 
amely az általuk megvásárolt vagy átruházott értékpapír tulajdonjogát harmadik személyek felé a kiál-
lítás időpontjára vonatkozóan – a Tpt. 142. § (2) bekezdésében előírtak szerint – igazolja.  
Az Önkormányzat a diszkontkincstárjegyek vásárlásáról és visszaváltásáról a Hungária Értékpapír Zrt.-
től az ellenőrzött időszakot megelőzően kötött értékpapír- és ügyfélszámla vezetési szerződések 
5. pontjaiban foglaltak ellenére értékpapír- és ügyfélszámla kivonatot nem kapott. Az Önkormányzat 
nem élt a szerződésekben kikötött jogával, és a Hungária Értékpapír Zrt.-től nem kérte a számlakivona-
tok megküldését sem tranzakciónként, sem rendszeres jelleggel.  
A bizonylat hiányában nem biztosították a Bkr. 8. § (2) bekezdés d) pontjában előírtak ellenére a folya-
matba épített, előzetes, utólagos és vezetői ellenőrzést a gazdasági események elszámolása (a hatályos 
jogszabályoknak megfelelő könyvvezetés és beszámolás) kontrollja vonatkozásában. 

Forrás: ÁSZ 

3. Az egyes befektetések számviteli elszámolása, nyilvántartása 

szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás Az egyes befektetések számviteli elszámolása, nyilvántartása 
nem volt szabályszerű, mert az Önkormányzat nem tartotta 
be a Számv. tv. bizonylati fegyelemre vonatkozó előírásait. Az 
éves költségvetési beszámolókban a vagyont és a pénzügyi 
helyzetet nem a valóságnak és a teljesség követelményének 
megfelelően mutatták be. 

3.1. számú megállapítás A diszkontkincstárjegyek besorolása, a bekerülési értékük megha-
tározása szabályszerű volt. A diszkontkincstárjegyekkel kapcsolatos 
gazdasági események főkönyvi és analitikus nyilvántartásba vétele 
nem felelt meg a jogszabályoknak, mert azokat nem hitelt érdemlő 
bizonylat, értékpapír- és ügyfélszámla kivonat alapján könyvelték, 
nem biztosították a könyvvezetés során a valódiság elvét és az át-
láthatóságot. 

A DISZKONTKINCSTÁRJEGYEK SZÁMVITELI BE-

SOROLÁSA , valamint a bekerülési érték meghatározása megfelelt a 
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jogszabályoknak és a belső szabályozásnak. A diszkontkincstárjegyek beke-
rülési értékét az Önkormányzat a Számv. tv.-ben46, valamint az Áhsz.1,2-ben 
foglaltaknak megfelelően a forgatási célú értékpapírok között, beszerzési 
értéken (fizetett ellenértéken) mutatta ki. 

A könyvviteli nyilvántartások jogszabályi előírásnak megfelelő vezetésé-
hez szükséges bizonylatokkal nem rendelkeztek, mivel a diszkontkincstár-
jegyekkel kapcsolatos gazdasági események elszámolásához szükséges bi-
zonylatok nem álltak a rendelkezésükre, ezáltal az éves költségvetési be-
számolók és a mérlegek adatai sem voltak megfelelően alátámasztottak. A 
főkönyvi elszámolás és az analitikus nyilvántartás (az egyedi értékpapír 
nyilvántartó lapok) vezetésének számviteli bizonylatát – értékpapír- és 
ügyfélszámla kivonat hiányában – az adásvételt alátámasztó szerződés és 
a szolgáltató által az értékpapír vásárlása napjára kiállított, az értékpapír 
névértékét tartalmazó un. „letéti igazolás” jelentette.  

A könyvvezetés során nem tartották be a Számv. tv. 15. § (3) bekezdé-
sében előírt valódiság elvét, mivel a Számv. tv. 165. § (2) bekezdésében 
előírtak ellenére a számviteli nyilvántartásokba az értékpapír vásárlásokat 
és értékesítéseket, valamint a kamatbevételeket nem szabályszerűen kiál-
lított, a gazdasági események megtörténtét hitelt érdemlően igazoló – a 
Tpt. 142. § (1) bekezdése, valamint a 284/2001. (XII. 26.) Korm. rendelet47 
15. § (7) bekezdése szerinti – az adatokat a valóságnak megfelelően, hiány-
talanul tartalmazó bizonylat (értékpapír- és ügyfélszámla kivonat) alapján 
jegyezték be. Az Önkormányzatnál figyelmen kívül hagyták a Számv. tv. 
166. § (1)-(2) bekezdéseiben a számviteli bizonylatra vonatkozó előírásokat 
is, mivel a gazdasági esemény számviteli elszámolása (nyilvántartása) nem 
alakilag és tartalmilag hitelesen, megbízhatóan és helytállóan alátámasztó 
okmány, bizonylat alapján történt. 

A Számv. tv. 165. § (4) bekezdésében előírtak ellenére a főkönyvi köny-
velés, az analitikus nyilvántartások és a bizonylatok adatai közötti egyezte-
tés és ellenőrzés lehetőségét értékpapír számlakivonat hiányában nem biz-
tosították. 

Az értékpapírok vételi és eladási értéke között lévő különbözet összegét 
(hozamot) ügyfélszámla hiányában, a Számv. tv. 15. § (9) bekezdésében 
foglalt bruttó elszámolás elve ellenére nem a teljes összegben, hanem az 
értékpapír- és ügyfélszámla vezetéshez kapcsolódó költségekkel összevon-
tan, nettó módon könyvelték. 

Az Önkormányzat a 2014. január 8-án vásárolt 6 160 ezer Ft névértékű 
diszkontkincstárjegyet – lejárat előtt – 2014. február 21-én értékesítette, 
amelynek a tényleges hozama 16,8 ezer Ft volt. Az Önkormányzat a hoza-
mot azonban az értékpapír- és ügyfélszámla kivonat hiányában az adásvé-
teli szerződés alapján tévesen, 151,6 ezer Ft összegben mutatta ki a köny-
veiben, az eltérés 134,8 ezer Ft volt. 2014. október 15-én egy másik disz-
kontkincstárjegy lejáratakor ténylegesen 540,0 ezer Ft hozamot realizáltak. 
Az Önkormányzatnál a valós gazdasági esemény, az 540,0 ezer Ft hozam 
helyett a korábban hibásan könyvelt hozam többlettel csökkentett össze-
get, azaz 405,2 ezer Ft-ot számoltak el. A hozam könyvelésének javítása 
során megsértették a Számv. tv. 15. § (9) bekezdésében foglalt bruttó el-
számolás elvét, továbbá a Számv. tv. 15. § (2)-(3) bekezdésében foglalt tel-
jesség és valódiság alapelveit. A hiba nem volt jelentős összegű. 

Az Önkormányzat a 2011-2014. években a forgatási célú értékpapír 
tranzakciókból 9026,0 ezer Ft hozamot ért el. 
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A befektetések számviteli elszámolási hiányosságait a 9. táblázat tartal-
mazza: 

9. táblázat 

AZ EGYES BEFEKTETÉSEK SZÁMVITELI ELSZÁMOLÁSI HIÁNYOSSÁGAI 

Sorszám Részmegállapítás 

1. Az Önkormányzatnál a könyvvezetés során – a diszkontkincstárjegyek vásárlása és értékesítése, vala-
mint a kamatbevételek elszámolásakor – nem tartották be a Számv. tv. 15. § (3) bekezdésében előírt 
valódiság elvét, mivel a Számv. tv. 165. § (2) bekezdésében és a Számv. tv. 166. § (1)-(2) bekezdéseiben 
előírtak ellenére a számviteli nyilvántartásokba nem szabályszerűen kiállított, hitelt érdemlő – a Tpt. 
142. § (1) bekezdése, valamint a 284/2001. (XII. 26.) Korm. rendelet 15. § (7) bekezdése szerinti – az 
adatokat a valóságnak megfelelően, hiánytalanul tartalmazó bizonylat (értékpapír- és ügyfélszámla ki-
vonat) alapján jegyezték be. 

2. A diszkontkincstárjegyek főkönyvi könyvelése, analitikus nyilvántartása és a bizonylatok (az értékpapír- 
és ügyfélszámla kivonatok) adatai közötti egyeztetés és ellenőrzés lehetőségét logikailag zárt rendszer-
rel – a Számv. tv. 165. § (4) bekezdésében előírtak ellenére – értékpapír- és ügyfélszámla kivonatok 
hiányában nem biztosították. 

3. Az Önkormányzatnál a téves összegben könyvelt hozam javítása nettó módon, szabálytalanul történt, 
ezáltal megsértették a Számv. tv. 15. § (9) bekezdésében foglalt bruttó elszámolás elvét, továbbá a 
Számv. tv. 15. § (2)-(3) bekezdésében foglalt teljesség és valódiság alapelveit. 

Forrás: ÁSZ 

3.2. számú megállapítás A diszkontkincstárjegyek év végi leltározása nem felelt meg a jog-
szabályokban és a belső szabályozásban előírt valódiság elvének, 
mivel a leltározást értékpapírszámla kivonat hiányában az adásvé-
teli szerződések és az egyenleglapok alapján végezték el. 

AZ ÉRTÉKPAPÍROK LELTÁROZÁSÁT ÉS ÉRTÉKE-

LÉSÉT a 2011. január 1. és 2014. december 31. között az év végével, 
december 31-i fordulónapra elvégezték. 

A diszkontkincstárjegyek leltározását a leltározási szabályzat 5.3 pontja 
alapján egyeztetéssel végezték el. A leltározási szabályzat nem tartalmazta 
részletesen, hogy a dematerializált értékpapírok egyeztetését milyen do-
kumentumok alapján kell elvégezni. Az Önkormányzatnál a 
mérlegfordulónapjára vonatkozóan a diszkontkincstárjegyek főkönyvi és 
analitikus nyilvántartása adatainak a Számv. tv. 69. § (2)-(3) bekezdéseiben 
előírtak szerinti egyeztetését – értékpapír- és ügyfélszámla kivonat hiányá-
ban – nem szabályszerűen végezték el, az egyeztetéshez az adásvételi szer-
ződéseket és az egyenleglapokat használták. A 2011-2014. évi éves költ-
ségvetési beszámolók mérlegében a forgatási célú hitelviszonyt megteste-
sítő értékpapírok (diszkontkincstárjegyek) értékét nem szabályszerűen ké-
szített leltárral támasztották alá. A 2011-2014. évek fordulónapjára kiállí-
tott egyenleglapok tartalmazták az értékpapírok azonosító számát, darab-
számát, (vásárlás) dátumát és értékpapír kategóriát, azonban az érték ada-
tokat nem. A diszkontkincstárjegyek egyenleglapjai értékadatok hiányában 
nem voltak alkalmasak az Áhsz.1 37. § (2) bekezdésében és az Áhsz.2 22. § 
(1) bekezdésében előírtak ellenére a forgatási célú értékpapírok mérleg-
ben kimutatott értékének tételesen, ellenőrizhető módon való alátámasz-
tására, az értékadatokat az adásvételi szerződésekkel, azaz a megbízások-
kal igazolták. 



Megállapítások 

33 

A diszkontkincstárjegyek év végi értékelését az adásvételi szerződések 
alapján végezték el. 2014. december 31-ig értékvesztést nem számoltak el, 
mivel annak számviteli feltételei nem álltak fenn. 

A befektetések számviteli elszámolási hiányosságait a 10. táblázat tar-
talmazza: 

10. táblázat 

AZ EGYES BEFEKTETÉSEK ÉV VÉGI LELTÁROZÁSI HIÁNYOSSÁGAI 

Sorszám Részmegállapítás 

1. Az Önkormányzatnál a diszkontkincstárjegyek esetében a mérlegfordulónapjára vonatkozóan a fő-
könyvi és az analitikus nyilvántartás adatainak – a Számv. tv. 69. § (2)-(3) bekezdéseiben előírtak szerinti 
egyeztetését – értékpapír- és ügyfélszámla kivonat hiányában – a Hungária Értékpapír Zrt.-vel kötött 
adásvételi szerződések (megbízások) és az egyenleglapok alapján végezték el. A diszkontkincstárjegyek 
egyenleglapjai értékadatok hiányában nem voltak alkalmasak az Áhsz.1 37. § (2) bekezdésében és az 
Áhsz.2 22. § (1) bekezdésében előírtak ellenére a diszkontkincstárjegyek mérlegben kimutatott értéké-
nek tételesen, ellenőrizhető módon való alátámasztására. 

Forrás: ÁSZ 

4. Az erőforrásokkal való szabályszerű és hatékony gazdálkodás-

hoz szükséges követelmények érvényesítése, számonkérése, el-

lenőrzése megtörtént-e az önkormányzatnál? 
 

Összegző megállapítás Az Önkormányzatnál az erőforrásokkal való szabályszerű gaz-
dálkodáshoz szükséges követelményeket a környezetvédelmi 
program kivételével meghatározták, a hatékony gazdálkodás 
számonkérése, ellenőrzése megtörtént. 

4.1. számú megállapítás Az Önkormányzatnál az erőforrásokkal való szabályszerű gazdálko-
dás követelményeit a környezetvédelmi program kivételével meg-
határozták. 

Az erőforrásokkal való szabályszerű gazdálkodás követelményeihez a Kép-
viselő-testület a következőkről döntött: 

 a 2011-2014. évi és a 2015-2019. évi gazdasági programokban meg-
határozta az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának ja-
vítására vonatkozó fejlesztési elképzeléseket, fejlesztési lehetősége-
ket. A 2011-2014. évi és a 2015-2019. évi gazdasági programok Kör-
nyezetvédelem című fejezete tartalmilag nem felelt meg a környe-
zetvédelmi tv. 48/E. §-ában előírtaknak megfelelő környezetvédelmi 
programnak;  

 elfogadta a szociális tervezési koncepciót, meghatározta a szociális 
szolgáltatások működtetési, finanszírozási és fejlesztési feladatait; 

 a 2013-tól érvényes közép- és hosszú távú vagyongazdálkodási terv-
ben általános vagyongazdálkodási alapelveket írtak elő vagyonele-
mek szerinti bontásban, melyek összhangban voltak a különböző 
koncepciókban és programokban rögzített elképzelésekkel; 

 jóváhagyta az általános művelődési központ és tagintézményei ala-
pító okiratát, a központ vezetőjét 2013-ban nevezte ki. 
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Az intézmények önálló munkaterveiket elkészítették, szakmai beszámo-
lóikat összeállították. Az éves költségvetési rendeletek és azok módosítá-
sainak előterjesztésekor a Képviselő-testület részére tájékoztatásul bemu-
tatta az előirányzat-felhasználási tervet. 

Az erőforrásokkal való szabályszerű gazdálkodás követelményeinek el-
lenőrzése során a 11. táblázatban jelzett hiányosságok kerültek megállapí-
tásra: 

11. táblázat 

AZ ERŐFORRÁSOKKAL VALÓ SZABÁLYSZERŰ GAZDÁLKODÁS KÖVETELMÉNYEINEK HIÁNYOSSÁGAI 

Soszám Részmegállapítás 

1. Az Önkormányzat a környezetvédelmi tv.48 48/E. §-ában előírtaknak megfelelő, a település adottságai-
val, sajátosságaival és gazdasági lehetőségeivel összhangban lévő környezetvédelmi programmal nem 
rendelkezett. 

Forrás: ÁSZ 

4.2. számú megállapítás Az erőforrásokkal való hatékony gazdálkodáshoz szükséges köve-
telmények érvényesítése, számonkérése, ellenőrzése megtörtént 
az Önkormányzatnál. 

A Képviselő-testület az Önkormányzat fenntartásában lévő általános mű-
velődési központ tagintézményei (óvoda, bölcsőde, művelődési ház és 
könyvtár) feladatellátásában az erőforrásokkal való hatékony gazdálkodás 
követelményeit a költségvetési koncepciókban határozta meg, a követel-
mények számonkérése, ellenőrzése a következőképpen valósult meg: 

 A Képviselő-testület a 2014. és 2015. évi munkaterveiben előírta in-
tézmények részére a beszámolási kötelezettséget, a beszámolásra 
kötelezett intézmények a szakmai beszámolóját a tervezettnek meg-
felelő határidőben teljesítették. 

 Az oktatási intézmény 2014. és a 2015. évekre vonatkozó teljesít-
mény-követelményeinek megvalósulását a Képviselő-testület érté-
kelte. 

Az Önkormányzat által fenntartott költségvetési szervek pénzügyi-gaz-
dasági ellenőrzéséről külső szolgáltatóval gondoskodtak. 

Az erőforrások szabályszerű és hatékony felhasználását a belső ellenőr-
zés a következő területeken ellenőrizte:  

 az önkormányzati intézményeknél a személyi juttatások kifizetésé-
nek megalapozottsága és megfelelősége érdekében vizsgálta a köz-
alkalmazottak besorolását fizetési osztályba és fizetési fokozatba; 

 ellenőrizte a civil szervezeteknek adott támogatásokkal történt el-
számolásokat; 

 ellenőrizte az iparűzési adóbevallások megfelelőségét esetleges 
adóhiány feltárása, megállapítása érdekében. 

A belső ellenőrzés az éves összefoglaló ellenőrzési jelentésben ele-
mezte, vizsgálta és értékelte a belső kontrollrendszer kiépítésének, műkö-
désének a jogszabályoknak és szabályzatoknak való megfelelését. 

A Pénzügyi Bizottság az Áht.2-ben előírtaknak megfelelően vélemé-
nyezte a költségvetési javaslatokat és figyelemmel kísérte a költségvetés 
végrehajtásáról szóló féléves és éves beszámoló-tervezeteket. 
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5. Az önkormányzat belső kontrollrendszerének kialakítása és 

működtetése támogatta-e az integritás szemlélet érvényesülé-

sét? 
 

Összegző megállapítás Az Önkormányzat önértékelése szerint a belső kontrollrend-
szer kialakítása és működetése az integritás szemlélet érvé-
nyesülését támogatta. Az ellenőrzés során feltárt hiányossá-
gok miatt azonban az Önkormányzatnál az integritás kontroll-
rendszere fejlesztendő. 

Az ÁSZ Integritás Projektjében az Önkormányzat a 2014. évben önként vett 
részt. Jelen ellenőrzés során az integritás szemlélet érvényesülésének ér-
tékeléséhez a II. számú – „Az Integritás érvényesítése érdekében kialakított 
és működtetett kontrollrendszer” című – mellékletben bemutatott szem-
pontoknak megfelelően szolgáltattak adatokat. Az értékelés eredményét a 
jelentéstervezet II. számú melléklete tartalmazza. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 a polgármesternek: 
  

  Intézkedjen az egyes befektetésekre vonatkozó szabályozások közötti 

összhangot biztosító előterjesztés Képviselő-testület elé terjesztéséről. 

 (2. táblázat 1. sora alapján) 

  Intézkedjen a Hivatal jogszabályi előírásoknak megfelelő, aktualizált 

alapító okiratának kiadásáról. 

 (2. táblázat 2. sora alapján) 

  Intézkedjen a Hivatal gazdasági vezetőjének kinevezéséről. 

 (2. táblázat 3. sora alapján) 

  Intézkedjen a köztisztviselőkre vonatkozó hivatásetikai alapelvek rész-

letes tartalmáról, valamint az etikai eljárás szabályairól szóló előter-

jesztés Képviselő-testület elé terjesztéséről. 

 (2. táblázat 4. sora alapján) 

  Intézkedjen olyan képviselő-testületi szervezeti és működési szabály-

zat-tervezet Képviselő-testület elé terjesztéséről, amely tartalmazza az 

önkormányzati bizottságok nem képviselő tagok vagyonnyilatkozat-té-

teli kötelezettségét. 

 (3. táblázat 2. sora alapján) 

  Intézkedjen a jogszabályi előírásoknak megfelelő környezetvédelmi 

program-tervezet Képviselő-testület elé terjesztéséről. 

 (11. táblázat 1. sora alapján) 
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  Intézkedjen az Állami Számvevőszék ellenőrzése során feltárt hiányos-

ságok tekintetében a munkajogi felelősség tisztázására irányuló eljárás 

megindításáról, és ennek eredménye ismeretében tegye meg a szüksé-

ges intézkedéseket. 

 (3. táblázat 1. sora, 5. táblázat 2. sora, 6. táblázat 1. sora, 

7. táblázat 2. sora alapján) 

 a jegyzőnek: 
  

  Intézkedjen a belső kontrollrendszer egyes elemei jogszabályi előírá-

soknak megfelelő kialakítására és működtetésére, valamint a befekte-

tésekkel kapcsolatos döntések előkészítése és végrehajtása, illetve a 

gazdálkodási jogkörök gyakorlása során a jogszabályi előírások és a 

belső szabályozás betartására. 

 (3. táblázat 1. sora, 4. táblázat 1-3. sorai, 5. táblázat 1-2. sorai, 

6. táblázat 1. sora, 7. táblázat 3. sora, 2.2. számú megállapítás 

5. bekezdése, 8. táblázat 1. sor utolsó mondata alapján) 

  Intézkedjen az egyes befektetésekre vonatkozó szabályozások közötti 

összhangot biztosító előterjesztés elkészítéséről. 

 (2. táblázat 1. sora alapján) 

  Intézkedjen a Hivatalnál a gazdasági vezetői álláshely betöltéséről. 

 (2. táblázat 3. sora alapján) 

  Intézkedjen a köztisztviselőkre vonatkozó hivatásetikai alapelvek rész-

letes tartalmát, valamint az etikai eljárás szabályait tartalmazó előter-

jesztés előkészítéséről. 

 (2. táblázat 4. sora alapján) 

  Intézkedjen olyan képviselő-testületi szervezeti és működési szabály-

zat-tervezet elkészítéséről, amely tartalmazza az önkormányzati bizott-

ságok nem képviselő tagok vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettségét. 

 (3. táblázat 2. sora alapján) 

  Intézkedjen a befektetésekkel kapcsolatos gazdasági események jog-

szabályi előírásoknak megfelelő bizonylatokkal történő alátámasztásá-

ról, valamint rögzítéséről és elszámolásáról a számviteli nyilvántartá-

sokban. 

 (9. táblázat 1-3. sorai alapján) 
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  Intézkedjen az éves költségvetési beszámoló mérlegében kimutatott ér-

tékpapírok jogszabályi előírásoknak megfelelő leltározásáról. 

 (10. táblázat 1. sora alapján) 

  Intézkedjen a jogszabályi előírásoknak megfelelő környezetvédelmi 

program tervezet elkészítéséről. 

 (11. táblázat 1. sora alapján) 

  Intézkedjen az Állami Számvevőszék ellenőrzése során feltárt hiányos-

ságok és/vagy szabálytalanságok tekintetében a munkajogi felelősség 

tisztázására irányuló eljárás megindításáról, és ennek eredménye is-

meretében tegye meg a szükséges intézkedéseket. 

 (4. táblázat 1-3. sorai, 5. táblázat 1. sora, 7. táblázat 3. sora, 

2.2. számú megállapítás 5. bekezdése, 9. táblázat 1-3. sorai, 

10. táblázat 1. sora alapján) 

 
 



 

39 

 

MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

állampapír a magyar vagy külföldi állam, az MNB, az Európai Központi Bank vagy az Európai Unió 
más tagállamának jegybankja által kibocsátott, hitelviszonyt megtestesítő értékpapír 
(Tpt. 5. § (1) bekezdés 6. pont). 

ÁSZ Integritás Projekt Az Állami Számvevőszék 2009-ben indította el a „Korrupciós kockázatok feltérképezése 
– Integritás alapú közigazgatási kultúra terjesztése” című, európai uniós forrásból meg-
valósított kiemelt projektjét (Integritás Projekt). Az Integritás Projekt célja, hogy fel-
mérje a közszféra intézményei korrupciós kockázatoknak való kitettségét, illetőleg az 
azok mérséklésére hivatott kontrollok szintjét. Az Állami Számvevőszék a projekt révén 
az integritás szemlélet minél szélesebb körrel történő megismertetését, gyakorlatba ül-
tetését kívánja elérni. Az integritás követelményeinek megfelelő szervezeti működést 
előnyben részesítő közigazgatási kultúra elterjesztését és a korrupció elleni fellépést az 
ÁSZ önmagára nézve is stratégiai jelentőségű célként fogalmazta meg. A projekt a fel-
mérésben résztvevő intézmények számára helyzetükről egyfajta „tükörképet” mutat be, 
ami alapot teremt a jövőbeni pozitív irányú elmozduláshoz.  

(Forrás: a http://integritas.asz.hu honlapon közzétett, a 2013. évi Integritás felmérés 
eredményeiről készült összefoglaló tanulmány) 

befektetési szolgáltatási 
tevékenység 

rendszeres gazdasági tevékenység keretében, pénzügyi eszközre vonatkozóan végzett 
megbízás felvétele és továbbítása, megbízás végrehajtása az ügyfél javára, sajátszámlás 
kereskedés, portfólió-kezelés, befektetési tanácsadás, pénzügyi eszköz elhelyezése az 
eszköz (értékpapír vagy egyéb pénzügyi eszköz) vételére vonatkozó kötelezettségválla-
lással (jegyzési garanciavállalás), pénzügyi eszköz elhelyezése az eszköz (pénzügyi esz-
köz) vételére vonatkozó kötelezettségvállalás nélkül, és multilaterális kereskedési rend-
szer működtetése (Bszt. 5. § (1) bekezdés) 

befektetési vállalkozás a Bszt. szerinti, tevékenység végzésére jogosító engedély alapján, harmadik személy ré-
szére, ellenérték fejében, rendszeres gazdasági tevékenysége keretében befektetési 
szolgáltatást nyújt vagy befektetési tevékenységet végez, ide nem értve a 3. §-ban meg-
határozottakat (Bszt. 4. § (2) bekezdés 10. pont) 

belső ellenőrzés Független, tárgyilagos bizonyosságot adó és tanácsadó tevékenység, amelynek célja, 
hogy az ellenőrzött szervezet működését fejlessze és eredményességét növelje, az el-
lenőrzött szervezet céljai elérése érdekében rendszerszemléletű megközelítéssel és 
módszeresen értékeli, illetve fejleszti az ellenőrzött szervezet irányítási és belső kont-
rollrendszerének hatékonyságát. (Bkr. 2. § b) pontja) 

belső kontrollrendszer A belső kontrollrendszer a kockázatok kezelése és tárgyilagos bizonyosság megszerzése 
érdekében kialakított folyamatrendszer, amely azt a célt szolgálja, hogy a működés és 
gazdálkodás során a tevékenységeket szabályszerűen, gazdaságosan, hatékonyan, ered-
ményesen hajtsák végre, az elszámolási kötelezettségeket teljesítsék, megvédjék az erő-
forrásokat a veszteségektől, károktól és nem rendeltetésszerű használattól. (Áht. 69. § 
(1) bekezdése) 

belső kontrollrendszer 
pillérei, kontrollterületei 

A kontrollkörnyezet, a kockázatkezelési rendszer, a kontrolltevékenységek, az informá-
ciós és kommunikációs rendszer, valamint a nyomon követési (monitoring) rendszer. 
(Bkr. 3. §-a) 

betét a Ptk. szerinti betétszerződés vagy a takarékbetétről szóló 1989. évi 2. törvényerejű ren-
delet szerinti takarékbetét-szerződés alapján fennálló tartozás, ideértve a hitelintézet-
nél a fizetésiszámla-szerződés alapján fennálló pozitív számlaegyenleget is (Hpt. 6. § 
(1) bekezdés 8. pont). 

betétszerződés betétszerződés alapján a betétes jogosult a bank számára meghatározott pénzösszeget 
fizetni, a bank köteles a betétes által felajánlott pénzösszeget elfogadni, ugyanakkora 
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pénzösszeget későbbi időpontban visszafizetni, valamint kamatot fizetni (Ptk. 6:390. § 
(1) bekezdés); 

dematerializált értékpa-
pír 

a Tpt.-ben és külön jogszabályban meghatározott módon, elektronikus úton létreho-
zott, rögzített, továbbított és nyilvántartott, az értékpapír tartalmi kellékeit azonosít-
ható módon tartalmazó adatösszesség (Tpt. 5. § (1) bekezdés 29. pont) 

diszkont értékpapír olyan hitelviszonyt megtestesítő, nem kamatozó értékpapír, amelyet névérték alatt bo-
csátottak ki, és a lejáratkor névértéken váltanak be (Számv. tv. 3. § (6) bekezdés 4. pont) 

értékpapírszámla a dematerializált értékpapírról és a hozzá kapcsolódó jogokról az értékpapír-tulajdonos 
javára vezetett nyilvántartás (Tpt. 5. § (1) bekezdés 46. pont) 

finanszírozási kiadások és 
bevételek 

a Magyarország gazdasági stabilitásáról szóló 2011. évi CXCIV. törvény 3. § (1) bekezdés 
a)-e) pontja szerinti ügyletből származó bevételek és kiadások, továbbá a hitelviszonyt 
megtestesítő értékpapírok vásárlásából, értékesítéséből, beváltásából származó bevé-
telek és kiadások, a szabad pénzeszközök betétként való elhelyezése és visszavonása, az 
államháztartás önkormányzati alrendszerében irányító szervi támogatásként folyósított 
támogatás kiutalása és fizetésiszámlán történő jóváírása, finanszírozási bevétel a költ-
ségvetési maradvány, vállalkozási maradvány. (Áht. 6. § (7) bekezdés a) pont)  

fizetésiszámla-szerződés olyan szerződés, amely alapján a számlavezető a számlatulajdonos számára, pénzforgal-
mának lebonyolítása érdekében folyószámla nyitására és vezetésére, a számlatulajdo-
nos díj fizetésére köteles (Ptk. 6:394. § (1) bekezdés)  

forgatási célú értékpapír azok az értékpapírok, amelyeket forgatási célból, kamatbevétel, illetve árfolyamnyere-
ség elérése érdekében szereztek be, továbbá azokat, amelyek a tárgyévet követő üzleti 
évben lejárnak (Számv. tv. 30. § (5) bekezdés)  

hitelviszonyt megteste-
sítő értékpapír 

minden olyan értékpapír, illetve törvény által értékpapírnak minősített, jogot megteste-
sítő okirat, amelyben a kibocsátó (adós) meghatározott pénzösszeg rendelkezésére bo-
csátását elismerve arra kötelezi magát, hogy a pénz (kölcsön) összegét, valamint annak 
meghatározott módon számított kamatát vagy egyéb hozamát, és az általa esetleg vál-
lalt egyéb szolgáltatásokat az értékpapír birtokosának (a hitelezőnek) a megjelölt időben 
és módon megfizeti, illetve teljesíti. Ide tartozik különösen: a kötvény, a kincstárjegy, a 
letéti jegy, a pénztárjegy, a célrészjegy, a takaréklevél, a jelzáloglevél, a hajóraklevél, a 
közraktárjegy, az árujegy, a zálogjegy, a kárpótlási jegy, a határozott idejű befektetési 
alap által kibocsátott befektetési jegy (Számv. tv. 3. § (6) bekezdés 2. pont) 

információs és kommuni-
kációs rendszer 

A költségvetési szerv vezetője által kialakított és működtetett olyan rendszer, mely biz-
tosítja, hogy a megfelelő információk a megfelelő időben eljutnak az illetékes szervezet-
hez, szervezeti egységhez, illetve személyhez. (Bkr. 9. § (1) bekezdés) 

integritás Az integritás elvek, értékek, cselekvések, módszerek, intézkedések konzisztenciáját je-
lenti: olyan magatartásmódot, amely meghatározott értékeknek felel meg. Az integritás 
a közszféra esetében a társadalom által elvárt nyilvánossági, átláthatósági, illetve 
jogi/etikai normáknak történő megfelelést jelenti. 

(Forrás: a http://integritas.asz.hu honlapon közzétett „A 2012. évi integritás felmérés 
eredményeinek összefoglalója” című dokumentum 3. oldal 1. bekezdése) 

irányító szerv és annak 
vezetője 

A közös önkormányzati hivatal kivételével a helyi önkormányzat által irányított költség-
vetési szerv esetén a képviselő-testület, közgyűlés és a polgármester, főpolgármester, 
megyei közgyűlés elnöke. A közös önkormányzati hivatal esetén a közös önkormányzati 
hivatal székhelye szerinti helyi önkormányzat képviselő-testülete és annak polgármes-
tere. (Áht. 2. § (1) bekezdés i), ia) és ib) pontja) 

kamat az adós által a kölcsönnyújtónak (betételhelyezőnek) az elfogadott betét vagy az 
igénybe vett kölcsön használatáért, kockázatáért fizetendő, a betét- vagy kölcsönösszeg 
százalékában meghatározott, időarányosan térítendő (elszámolandó) pénzösszeg vagy 
egyéb hozadék (Hpt. 6. § (1) bekezdés 52. pont) 

http://integritas.asz.hu/
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kockázat A kockázat annak a valószínűségét jelenti, hogy egy vagy több esemény vagy intézkedés 
nem kívánt módon befolyásolja a rendszer működését, céljainak megvalósulását. (For-
rás: Javaslatok a korrupciós kockázatok kezelésére – Kockázatkezelési és ellenőrzési 
módszertan 35. oldal, ÁSZ) 

kockázatkezelési rend-
szer 

Olyan irányítási eszközök és módszerek összessége, melynek elemei a szervezeti célok 
elérését veszélyeztető tényezők (kockázatok) azonosítása, elemzése, csoportosítása, 
nyomon követése, valamint szükség esetén a kockázati kitettség mérséklése. (Bkr. 2. § 
m) pontja) 

kontrollkörnyezet A költségvetési szerv vezetője által kialakított olyan elvek, eljárások, belső szabályzatok 
összessége, amelyben világos a szervezeti struktúra, egyértelműek a felelősségi, hatás-
köri viszonyok és feladatok, meghatározottak az etikai elvárások a szervezet minden 
szintjén, átlátható a humánerőforrás-kezelés. (Bkr. 6. § (1) bekezdés) 

kontrolltevékenységek A költségvetési szerv vezetője által a szervezeten belül kialakított (kontroll) tevékenysé-
gek, melyek biztosítják a kockázatok kezelését, hozzájárulnak a szervezet céljainak el-
éréséhez. (Bkr. 8. § (1) bekezdés) 

korrupció Azok a cselekmények, amelyek során a köz érdekében való eljárással megbízott és dön-
téshozatali felelősséggel felruházott személy a köz érdeke helyett önös vagy részérde-
keket követve, mástól jogtalan vagy etikátlan előnyt elfogadva és őt jogtalan vagy eti-
kátlan előnyhöz juttatva jár el, illetve amikor valaki a köz érdekében való eljárással meg-
bízott és döntéshozatali felelősséggel felruházott személynek jogtalan vagy etikátlan 
előnyt nyújtva vagy felajánlva jogtalan vagy etikátlan előnyt kér.  
(Forrás: A Kormány korrupció megelőzési programja 2012-2014.) 

kötvény névre szóló, hitelviszonyt megtestesítő értékpapír, amely lejárat nélküli vagy – jogsza-
bály által megszabott keretek között – lejárattal rendelkezik. A kötvényben a kibocsátó 
(az adós) arra kötelezi magát, hogy az ott megjelölt pénzösszegnek az előre meghatáro-
zott kamatát vagy egyéb jutalékait, valamint az általa vállalt esetleges egyéb szolgálta-
tásokat (a továbbiakban együtt: kamat), továbbá a pénzösszeget a kötvény mindenkori 
tulajdonosának, illetve jogosultjának (a hitelezőnek) a megjelölt időben és módon meg-
fizeti és teljesíti (Tpt. 12/B. § (1) bekezdés) 

kulturális javak az élettelen és élő természet keletkezésének, fejlődésének, az emberiség, a magyar 
nemzet, Magyarország történelmének kiemelkedő és jellemző tárgyi, képi, hangrögzí-
tett, írásos emlékei és egyéb bizonyítékai - az ingatlanok kivételével -, valamint a művé-
szeti alkotások (a kulturális örökség védelméről szóló 2001. évi LXIV. törvény) 

megbízás végrehajtása az 
ügyfél javára 

pénzügyi eszköz vételére vagy eladására vonatkozó megállapodás megkötésére irányuló 
tevékenység végzése az ügyfél javára (Bszt. 4. § (2) bekezdés 46. pont) 

monitoring  A monitoring a különböző szintű szervezeti célok megvalósításának folyamatát kíséri fi-
gyelemmel, melynek során a releváns eseményekről és tevékenységekről (együtt: folya-
matokról) rendszeres jelleggel, strukturált, döntéstámogató információkhoz jutnak a 
szervezet vezetői. (Forrás: NGM útmutató a költségvetési szervek monitoring rendsze-
réhez 3. oldal, 2011. november) 

pénzügyi eszköz az átruházható értékpapír, a kollektív befektetési forma által kibocsátott értékpapír, az 
értékpapírhoz, devizához, kamatlábhoz vagy hozamhoz kapcsolódó opció, határidős 
ügylet, csereügylet, határidős kamatláb-megállapodás, valamint bármely más származ-
tatott ügylet, eszköz, pénzügyi index vagy intézkedés, amely fizikai leszállítással teljesít-
hető vagy pénzben kiegyenlíthető; az áruhoz kapcsolódó opció, határidős ügylet, csere-
ügylet, határidős kamatláb-megállapodás, valamint bármely más származtatott ügylet, 
eszköz, amelyet pénzben kell kiegyenlíteni vagy az ügyletben résztvevő felek valamelyi-
kének választása szerint pénzben kiegyenlíthető, ide nem értve a teljesítési határidő le-
jártát vagy más megszűnési okot stb. (Bszt. 6. §) 
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portfólió a portfólió-kezelési tevékenységet végző számára átadott eszközök, illetőleg ezen esz-
közökből a portfólió-kezelési tevékenységet végző által összeállított, többféle vagyon-
elemet tartalmazó eszközök összessége (Tpt. 5. § (1) bekezdés 105. pont) 

részvény a kibocsátó részvénytársaságban gyakorolható tagsági jogokat megtestesítő, névre 
szóló, névértékkel rendelkező, forgalomképes értékpapír (Ptk. 3:213. § (1) bekezdés) 

tartós hitelviszonyt meg-
testesítő értékpapír 

tartós hitelviszonyt megtestesítő értékpapírként azokat a befektetési céllal beszerzett 
értékpapírokat kell kimutatni, amelyek lejárata, beváltása a tárgyévet követő üzleti év-
ben még nem esedékes, és a vállalkozó azokat a tárgyévet követő üzleti évben nem 
szándékozik értékesíteni (Számv. tv. 27. § (7) bekezdés) 

ügyfélszámla az ügyfél pénzeszközeinek nyilvántartására szolgáló, befektetési vállalkozás, hitelinté-
zet, árutőzsdei szolgáltató, befektetési alapkezelő által vezetett számla (Tpt. 5. § (1) be-
kezdés 130. pont) 

üzleti vagyon a nemzeti vagyon azon része, amely nem tartozik az önkormányzati vagyon esetén a 
törzsvagyonba (Nvtv. 3. § (1) bekezdés 18. pontja) 

vagyongazdálkodás a nemzeti vagyongazdálkodás feladata a nemzeti vagyon rendeltetésének megfelelő, az 
állam, az önkormányzat mindenkori teherbíró képességéhez igazodó, elsődlegesen a 
közfeladatok ellátásához és a mindenkori társadalmi szükségletek kielégítéséhez szük-
séges, egységes elveken alapuló, átlátható, hatékony és költségtakarékos működtetése, 
értékének megőrzése, állagának védelme, értéknövelő használata, hasznosítása, gyara-
pítása, továbbá az állam vagy a helyi önkormányzat feladatának ellátása szempontjából 
feleslegessé váló vagyontárgyak elidegenítése (Nvtv. 7. § (2) bekezdése) 
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 II. SZ. MELLÉKLET: AZ INTEGRITÁS SZEMLÉLET ÉRVÉNYESÍTÉSE ÉRDEKÉBEN KIALAKÍTOTT ÉS MŰKÖDTETETT 

KONTROLLRENDSZER 

 
Az önkormányzatok korrupciós kockázatoknak való kitettségét, valamint az azzal szembeni ellenálló képességüket az 
ÁSZ az integritás projekt keretében feltérképezi és értékeli. Az Önkormányzat az ÁSZ integritás projektjéhez a 
2014. évben csatlakozott, az ellenőrzés során kitöltötte a rövidített integritás tanúsítványt. Az integritás szemlélet 
érvényesülésének értékelése az Önkormányzat által szolgáltatott adatok alapján történt, az értékelést az alábbi táb-
lázat tartalmazza. 

AZ INTEGRITÁS KONTROLLRENDSZERÉNEK ÉRTÉKELÉSE  

Sorszám Megnevezés Maximum 

elérhető 

pontszámok 

Elért  

pontszámok 

Értékelés  

fejlesztendő, megfelelő,  

kiváló 

1. Összeférhetetlenség és etikai elvárások 3 3 kiváló 

2. Humánerőforrás-gazdálkodás 3 2 megfelelt 

3. Szervezet vagyonának megvédésére tett intézkedések 3 3 kiváló 

4. A nemkívánatos dolgozói magatartással szembeni intézke-

dések és azok érvényesülése 

3 1 fejlesztendő 

5. Az integritás erősítése, annak tudatosítása, valamint a koc-

kázatelemzések alkalmazása 

3 2 megfelelt 

Összesítő értékelés 15 11 megfelelt 
Forrás: ÁSZ által készített értékelés 

Az összeférhetetlenség és az etikai elvárások, valamint a szervezet vagyonának megvédésére tett intézkedések kivá-
lóak voltak, a humánerőforrás-gazdálkodás integritás kontrolljai és az integritás erősítése, tudatosítása és a kocká-
zatelemzés alkalmazása megfeleltek a követelményeknek. A nemkívánatos dolgozói magatartással szembeni intéz-
kedések és azok érvényesülése rendszerében lévő, továbbá az ellenőrzés során tapasztalt hiányosságok miatt az Ön-
kormányzat integritás kontrollrendszere fejlesztendő. 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 

vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

Az elfogadott észrevételek alapján a Számvevőszék 

módosította a jelentést.  

A függelék tartalmazza az ellenőrzött észrevételeit, illetve az el nem fogadott észrevételek 

elutasításának indoklását. 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 Önkormányzat Ceglédbercel Község Önkormányzata 
2 Képviselő-testület Ceglédbercel Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 
3 Hivatal Ceglédbercel Község Önkormányzatának Polgármesteri Hivatala 
4 polgármester Ceglédbercel Község Önkormányzatának Polgármestere 
5 jegyző Ceglédbercel Község Önkormányzatának Jegyzője 
6 ÁSZ tv. az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény 
7 ÁSZ Állami Számvevőszék 
8 önkormányzati SZMSZ1,2 Ceglédbercel Község Önkormányzat Képviselő-testületének 4/2004. (IV.2.) számú 

rendelete az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról 

 Ceglédbercel Község Önkormányzat Képviselő-testületének 7/2011. (V. 3.) számú 
rendelete az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról 

9 vagyongazdálkodási rendelet Ceglédbercel Község Önkormányzat vagyonáról és az önkormányzati vagyonnal 
történő gazdálkodás, továbbá a vagyonhasznosítás szabályairól szóló 
11/2004. (VIII. 11.) számú rendelet 

10 Nvtv. a nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 
11 2011-2015. évi költségvetési rendeletek 
2011. évi költségvetési rendelet Ceglédbercel Község Önkormányzat Képviselő-testületének 3/2011. (II. 15) számú 

rendelete az önkormányzat 2011. évi költségvetéséről 

2012. évi költségvetési rendelet Ceglédbercel Község Önkormányzat Képviselő-testületének 1/2012. (II. 10) számú 
rendelete az önkormányzat 2012. évi költségvetéséről 

2013. évi költségvetési rendelet Ceglédbercel Község Önkormányzat Képviselő-testületének 4/2013. (III. 1.) számú 
rendelete az önkormányzat 2013. évi költségvetéséről 

2014. évi költségvetési rendelet Ceglédbercel Község Önkormányzat Képviselő-testületének 1/2014. (II. 5.) számú 
rendelete az önkormányzat 2014. évi költségvetéséről  

2015. évi költségvetési rendelet Ceglédbercel Község Önkormányzat Képviselő-testületének 1/2015. (II. 10.) számú 
rendelete az önkormányzat 2015. évi költségvetéséről 

12 Áht.1,2 az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény (hatálytalan 2012. janu-
ár 1-jétől) 

 az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (hatályos 2012. január 1-jétől) 
13 alapító okirat Ceglédbercel Község Polgármesteri Hivatalának alapító okirata (hatályos 

2013. január 28-tól) 
14 hivatali ügyrend Ceglédbercel Község Polgármesteri Hivatalának ügyrendje (hatályos 2014. április 

10-től 2015. február 9-ig) 
15 hivatali SZMSZ Ceglédbercel Község Önkormányzata Polgármesteri Hivatalának Szervezeti és 

Működési Szabályzata, melyet a Képviselő-testület a 17/2015. (II. 9.) számú 
határozatával hagyott jóvá 

16 számviteli politika1-3 Ceglédbercel Község Önkormányzata és intézményei, Polgármesteri Hivatala 
Számvitel politikája (hatályos 2008. május 1-jétől 2012. március 31-ig) 

 Ceglédbercel Község Önkormányzata és intézményei, Polgármesteri Hivatala 
Számvitel politikája (hatályos 2012. április 1-jétől 2013. december 31-ig) 

 Ceglédbercel Község Önkormányzat Polgármestere és Jegyzője által kiadott 
Számvitel politika (hatályos 2014. január 1-jétől) 

17 pénzkezelési szabályzat1-3 Ceglédbercel Község Önkormányzata pénzkezelési szabályzata (hatályos 
2008. május 1-jétől 2012. március 31-ig) 
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 Ceglédbercel Község Önkormányzata és intézményei, Polgármesteri Hivatala 

pénzkezelési szabályzata (hatályos 2012. április 1-jétől 2013. december 31-ig) 

 Ceglédbercel Község Önkormányzat Polgármestere és Jegyzője által kiadott 
pénzkezelési szabályzat (hatályos 2014. január 1-jétől) 

18 leltározási szabályzat1-3 Ceglédbercel Község Önkormányzata leltárkészítési és leltározási szabályzat 
(hatályos 2008. május 1-jétől 2012. március 31-ig) 

 Ceglédbercel Község Önkormányzata és intézményei, Polgármesteri Hivatala 
leltározási és leltárkészítési szabályzat (hatályos 2012. április 1-jétől – 
2013. december 31-ig) 

 Ceglédbercel Község Önkormányzat Polgármestere és Jegyzője által kiadott 
leltározási és leltárkészítési szabályzat (hatályos 2014. január 1-jétől) 

19 értékelési szabályzat1-3 Ceglédbercel Község Önkormányzata eszközök és források értékelési szabályzata 
(hatályos 2008. május 1-jétől 2012. március 31-ig) 

 Ceglédbercel Község Önkormányzata és intézményei, Polgármesteri Hivatala 
eszközök és források értékelési szabályzata (hatályos 2012. április 1-jétől) 

 Ceglédbercel Község Önkormányzat Polgármestere és Jegyzője által kiadott 
eszközök és források értékelési szabályzat (hatályos 2014. január 1-jétől)  

20 önköltség-számítási szabályzat Ceglédbercel Község Önkormányzat Polgármestere és Jegyzője által kiadott 
önköltség-számítási Szabályzat (2014. január 1-jétől) 

21 számlarend2,3 Ceglédbercel Község Önkormányzat Polgármestere és Jegyzője által kiadott 
önkormányzati számlarend (hatályos 2012. április 1-jétől 2014. január 1-jéig) 

 Ceglédbercel Község Önkormányzat Polgármestere és Jegyzője által kiadott 
önkormányzati számlarend (hatályos 2014. január 1-jétől) 

22 számlarend1 A főkönyvi könyvelés feltételei, gazdasági események könyvelése, főkönyv-
analitika kapcsolata (hatályos 2008. május 1-jétől 2012. március 31-ig) 

23 gazdálkodási szabályzat1,2 Ceglédbercel Község Önkormányzat gazdálkodási szabályzata (hatályos 
2012. április 1-jétől 2014. január 1-jéig) 

 Ceglédbercel Község Önkormányzat gazdálkodási szabályzata (hatályos 
2014. január 1-jétől) 

24 Ávr. az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. 
rendelet 

25 belső kontroll szabályzat1,2 Ceglédbercel Község Belső Kontrollrendszer Szabályzat (hatályos 2011. janu-
ár 1-jétől 2013. december 31-ig) 

 Ceglédbercel Község Önkormányzat Jegyzője által a 69-2/2013. iktatószámon 
kiadott Belső Kontrollrendszer Szabályzat (hatályos 2014. január 1-jétől) 

26 Bkr. a költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről szóló 
370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet (hatályos 2012. január 1-jétől) 

27 szabálytalanság-kezelési eljárás rend1,2 Ceglédbercel Község Önkormányzat Polgármestere és Jegyzője által kiadott Belső 
Kontrollrendszer Szabályzat II. fejezete (hatályos 2011. január 1-jétől 
2013. december 31-ig) 

 Ceglédbercel Község Önkormányzat Polgármestere és Jegyzője által kiadott Belső 
Kontrollrendszer Szabályzat 2 pontja a szabálytalanság-kezelési eljárásrendről 
(hatályos 2014. január 1-jétől) 

28 közszolgálati szabályzat Egységes közszolgálati szabályzat (hatályos 2015. január 1-jétől) 
29 Jat. a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 
30 Ámr. az államháztartás működési rendjéről szóló 292/2009. (XII. 19.) Korm. rendelet 

(hatálytalan: 2012. január 1-jétől) 
31 Vnytv. egyes vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettségekről szóló 2007. évi CLII. törvény 
32 Pénzügyi Bizottság Ceglédbercel Község Önkormányzat Képviselő-testületének Pénzügyi és Ügyrendi 

Bizottsága 
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33 Mötv. Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 
34 Avtv. a személyes adatok védelméről és a közérdekű adatok nyilvánosságáról szóló 

1992. évi LXIII. törvény (hatálytalan 2012. január 1-jétől) 
35 Info. tv. az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. év 

CXII. törvény (hatályos 2012. január 1-jétől) 
36 adatvédelmi szabályzat1 Ceglédbercel Község Önkormányzata képviselő-testületének és Ceglédbercel 

Község Polgármesteri Hivatalának szabályzata az adatvédelemről (hatályos 
2010. július 7-től 2013. január 1-jéig) 

37 közérdekű adatok szabályzata1,2 Ceglédbercel Község Polgármesteri Hivatalának a közérdekű adatok 
megismerésére irányuló kérelmek intézésének, továbbá a kötelezően 
közzéteendő adatok nyilvánosságra hozatala rendjéről szóló szabályzata (hatályos 
2014. január 1-jétől 2015. január 1-jéig) 

 Ceglédbercel Község Önkormányzatának és költségvetési szerveinek a közérdekű 
adatok megismerésére irányuló kérelmek intézésének, továbbá a kötelezően 
közzéteendő adatok nyilvánosságra hozatala rendjéről szóló szabályzata (hatályos 
2015. január 1-jétől) 

38 Eisztv. 2005. évi XC. törvény az elektronikus információszabadságról (hatályos 
2006. január 1-jétől 2011. december 31-ig) 

39 Kincstár Magyar Államkincstár 
40 Kormányhivatal Pest Megyei Kormányhivatal 
41 Hungária Értékpapír Zrt. Hungária Befektetési és Értékpapír-kereskedelmi Zrt. 
42 Ötv. a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény (hatálytalan 2014. októ-

ber 12-től) 
43 Tpt. 2001. évi CXX. törvény a tőkepiacról 
44 Bszt. a befektetési vállalkozásokról és az árutőzsdei szolgáltatókról, valamint az általuk 

végezhető tevékenységek szabályairól szóló 2007. évi CXXXVIII. törvény 
45 KELER Zrt. Központi Elszámolóház és Értéktár Zártkörűen Működő Részvénytársaság 
46 Számv. tv. a számvitelről szóló 2000. évi C. törvény 
47 284/2001. (XII. 26.) Korm. rendelet az értékpapírszámla, központi értékpapírszámla és az ügyfélszámla megnyitásának 

és vezetésének szabályairól szóló 284/2001. (XII. 26.) Korm. rendelet 
48 környezetvédelmi tv. a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 
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